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ОСТАННІ ВІСТІ 
Середа, 1-го квітня 1965 року 

В АМЕРИЦІ 
6-го КВІТНЯ ВИПУСТИЛИ П Е Р Ш И Й К О М У І І І К А Ц Ш -

НІІИ САТЕЛІТ „РАННІЙ ПТАХ". яйнй мас бути першим 
сателітом, що творитиме разом із іншими сателітиў систему, 
яка обслуговуватиме цілий світ та спричинить поважні змі-
ни в економічному, товариському й політичному житті. Цей 
сателіт с власністю Комунікаційної Сателітньої Корпорації 
(скорочено: Комсат). якої членами с уряд ЗДА та уряди 
44-ох інших держав. Сателіт випущено із бази в Кейп Кен-
неді на Флориді. Віце - президент Гіоберт Г. Гомфрі, який 
приглядався з бюра Корпорації у Вашингтоні на телевізії ви-
пущенню „Раннього птаха", сказав: „О Боже, тепер зможемо 
негайно закликати телефоном когонебудь у світі!" Новий са-
теліт може одночасно передавати 240 телефонічних розмов 

ПАЛАТНА КОМІСІЯ ПРАВИЛ 6-го КВІТНЯ ПЕРЕСЛА-
ЛА ПОВНІЙ ПАЛАТІ МЕДИЧНИЙ ЗАКОНОПРОСКТ, І С 
певні вигляди, що Палата Репрезентантів ще цього тижня 
схвалить законопроект про медичну й шпитальну опіку над 
особами, що закінчили 65-нй рік життя. Палата визначила, 
що дебати над цим законопроектом мають тривати всього 10 
годин, що може відбутися 7-го і 8-го квітня, і після того Па-
лата може прийняти цю програму згідно з якою старші осо-
бн мали б опіку в шпиталі і вдома на випадок недуги, і кош-
тн покривало б соціяльне забезпечення, а крім того, за до-
платою 3 дол. місячно окремій забезпеченевій агенції вони 
мали б ще, майже вповні, заплачені лікарські гонорари. 

СЕНАТ бѓѓо КВІТНЯ ДІСТАВ ЗАКОНОПРОСКТ ПРО 
ФЕДЕРАЛЬНУ ДОПОМОГУ ШКІЛЬНИЦТВУ, який вже 
схвалила Комісія Праці і Публічних Робіт, і згідно з яким 
на допомогу всім родам шкіл призначено $1,300,000,000. 
7-го квітня повний Сенат мас почати дебати над шкільною, 
програмою, яку без жадних поправок схвалила Комісія, від-
кинувшн всі внески республіканців. Вони заявили, що в пов-
ному Сенаті старатимуться повторити свої' внески на зміну 
урядової програми, але не мають вигляду на те, щоб Сенат 
схвалив їхні пропозиції. В політичних колах стверджують, 
що президент Джансон відніс нову перемогу в Комісії Пра-
ці, яку він просив відкинути всі поправки, щоб якнайскорше 
Сенат міг прийняти цю програму допомоги школам, головно 
незаможним учням. 

К А Н А Д т С Ь К И И ПРЕМ'ЄР ЛЕСТЕР В. ПІРСОН ЗА-
ПОВІДАС БОРОТЬБУ ПРОТИ ВБОГОСТІ!, як це видко з 
тронної промови, яку відчитав генеральний губернатор Ка-
надн Жорж П. Ваніс, який заступає англійську королеву 
Єлнсавету. В промові говориться про те, що Канада втіша-
сться економічним ростом, який однак не с вповні викори-
стовуваннй. „Марнуються людські таланти внаслідок того, 
що деякі люди с вбогі, хорі, або не мають відповідної освіти 
й вишколу та рівних можливостей праці", — говориться в 
промові. Передбачається вишкіл робітників, розбудови сіль-
ських районів та віднова міст. - ` . - - ; --.-—-

ПОДАТКОВИП УРЯД ДАС ПОДАТКОВІ ПОЛЕГШ! 
всім тим, які мають труднощі при плаченќі податків до 15-го 
квітня. Щоб дістати дозвіл на те, щоб частину податку можна 
було заплатити і після 15-го квітня, то платник податків му-
снть довести Податковому Урядові, що його труднощі виник-
ли внаслідок того, що він сподівався меншого виміру податку. 
Цю справу платник податку мусить полагодити перед 15-им 
квітня, і дістане дозвіл заплатити частину податку після за-
конного реченця, але мусітиме заплатити по 6 відсотків від 
пізніше заплаченої суми. Хто без дозволу платить пізніше 
податок, той крім відсотків платить ще й грошову кару. Сенат 
відкинув внесок, щоб окремий закон дозволяв платити прн-
буткові податки і після 15-го квітня, мотивуючи це тим, що 
Податковий Уряд може на власну руку в потребі відкласти 
реченець плачення податку. 

У СВІТІ 
СПРАВА КОНСУЛАТІВ ЗДА І СССР БУДЕ ДЕБАТО-

ВАІІА в Комісії для закордонних справ Сенату. Відповідний 
договір був підписаний між ЗДА її СССР ще в червні мнн. 
року, але Уряд не наполягав на його ратифікації з уваги на 
вибори в Америці й застереження збоку республіканців, що 
совстські консулятн в Америці тільки збільшать число боль-
шеинцькнх шпигунів. Тепер Уряд хоче ніби прнспішити цю 
справу, щоб заманіфестувати свою добру волю щодо ‚‚співіс-
нування" з Совстамн. Москва хоче відкрити консулятн в Шн-
каґо і Сан Франсіско. а ЗДА в Ленінграді і в Одесі. 

НІКГТА ХРУЩОВ ЗАПЕВНЯЄ, ІЦО ВІН „ХОЧЕ МІ№Ў 
для всіх" та що „нема другої можливості!, як тільки співіс-
нування". Таке заявив він у короткій розмові з кореспонден-
то.м данського і шведського щоденників Лярсом Брінґертом, 
який побачив Хрущова на одній виставці образів у Москві 
і приступив до нього. Хрущов звернув увагу, що пошукуван-
ня за розв'язкою конфліктів зброєю може початись, як тепер 
у В'єтнамі, „малою справою, яка може закінчитись катастро-
фою". Дальшу розмову перервала жінка Хрущова Ніна, яка 
наполягала, що „нам пора йти" і відтягла його геть. 

ЗДА ЗВЕРНУЛИСЬ З ЗАКЛИКОМ ДО СССР, щоб со-
вєтськнй уряд дав всі інформації, які він мас про непокара-
ннх ще колишніх нацистських злочинців, для використання 
їх західньо-німецькимн властями. Совстськнй делегат заки-
нув Західній Німеччині, що вона ніби толерує нацистських 
злочинців. Така, дебата розвинулась на засіданні Комісії 
Об'єднаних Націй для людських прав, яка мас за осідок 
Женеву. 

ІРЛАНДСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР СІН ЛЕМАСС БУЦІМ-ТО 
ПЕРЕГОВОРЮЄ з бритійським урядом, щоб той погодився 
на встановлення „Державної Ради'` для цілої Ірляндії, як 
етапу до її з'єднання. Суверенна Ірляндська Республіка мас 
26 повітів, північна Ірляндія. залежна від Британії, мас 6 по-
вітів. Існус плян створення між ними своєрідної федерації. 
Ірландські патріоти обурені н пригнічені, що в добі усамо-
стійнення африканських народів і племен — ірляндцям (як 
і німцям, українцям і народам п сателігськнх країнах) від-
мовлясться плебісциту для вирішення своєї долі. 

У ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ ПОЧАЛИ СТОСУВАТП 
суворі заходи проти дезертирів і тих молодих мужчин, які 
відхиляються від військової служби. У тій країні всі мужчн-
нн у віці від 20 до 33 років підлягають військовій бранці, але 
воно стосується у практиці тільки великих міст, бо на про-
вінції беруть молодих мужчин до місцевих військових і пара-
мілітарннх формацій. У Сайгоні почали зупиняти та контро-
лювати всіх молодих мужчин Власті мають трудність з по-
більшенням армії понад теперішній стан 245.000 вояків. 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІЙСЬКОВІ ЧИННИКИ У ІПВДЕН-
НОМУ В'ЄТНАМІ стоять перед загадкою: що значить відклн-
кування ..найтвердіших" партнзансько-повстанських відділів 
з південної частини Південного В'єтнаму та водночас — 
дальше перепачковування військових частин з Північного 
В'єтнаму на південь. Припускають, що комуністи переоргані-
зовуються — до нового великого наступу 

„СНЕП-10А" LIE В ОРБІТУ 

-л і 

Момент випущення з летунської бази їм. Ванденбері'а в Кат 
ліфорніі ракети Із сателітом „Снеп-10А", в якому заінстальо-. 
виннії атомовяя реактор. Випущення цього сателіта'с першою`' 
спробою застосування атомової енергії для прниоджування в 

рух космічних кораблів. 

Париж. — Французький 
президент Шарль де' Ґолль 
заявив у своїй промові до чле-
нів своєї партії у французько-
му парламенті, що світовий 
мир за ѓрожен нй і що Франція 
повинна відіграти велику ро-
по „у вічній дебаті поміж ми-
:ом і війною". Де ҐОЛЛЬ зая-

инв, що теперішній 1965-ин 
рік „дуже важливий і, може, 
вирішний". Він ясно вказував 
на теперішню ситуацію у В'єт-
намі, як загрозливу для світо-
иого миру. Водночас, нав'язу-
очн до виборів у Франції, які 
вірогідно відбудуться під кі-
нець цього року, де Голль за-
кликав французів до думання 
державницькими категоріями 
і до зрозуміння, яку велику 
місію мусить виконати держа-
за. Нав'язуючи до того внсту-
пу де Голля західні пресові 
коментатори звертають увагу, 
що дипломатичні заходи 
Франції, щоб довести до мнро-
вих переговорів щодо В'єтна-
му скінчились покищо пов-
ною невдачею: Британія од-
верто стала по стороні Амери-
кй, Совєтн відмовились дати 
ІнДціятиву до нової міжнврод-
Ної конференції як спонзори 
такої конференції з 1951 ро-
ку, а Комуністичний Китай 
насправді бажає собі продов-
женкя війни v В'єтнамі і най-
б`ільш нацьковує південно-
в'стнамських комуністів та ко-
муністнчннн Північний В'ст-
нвм. В останньому часі Кому-

Випуском „Раннього птаха" Америка 
започатковує нову сторінку космічної доби 

фонічних розмов. Комуніка-
ційиа Сателітќа Корпо'рація с 
в дійсності приватною фірмою 

Вашингтон. — Комунікацій 
на Сателѓгііа. '4Св^оїЙ^ія^го 
квітня випустила перший свій 
сателіт названий: „Ранній 
птах", який в 6-ій годині і 48 
мінут ввечорі почав свій 40 
годинний лет на висоту 22 300 
миль, де він мас піти в орбіту 
довкола Землі і кружляти дов-
кола неї з такою самою швид-
кістю, як кружляє Земля, це 
значить, що в дійсності він 
буде постійно над тим самим 
пунктом Землі над рівшгком. 
Одна його сторона буде звер-
нена до Сонця, щоб відповід-
ні інструменти могли проду-
кувати електричну енергію. 
Випробовування цього першо-
го сателіта триватимуть від 
б-ох до 8-ох тижнів, і тоді 
буде відомо, чи „Ранній птах" 
змоЖе приймати й передавати 
ті всі сигнали, які надснла-
тнмуть йому із Землі. Якщо 
все буде ДІЯТИ ЗГІДНО з пля-
ном, то цей сателіт зможе од-
ночасно передавати 240 теле-

Згідно з розпорядженням 
Верховного Архнспнскопа ві-
зантійсько - українського 
ѓ^ЦЦКо і руського) обряду, 

хоч її уділовцями є 45 дер-
жавних урядів, між якими ; й 
уряд ЗДА. Перші телефонічні 
розмови мають відбутися вже 
2-го травня, а громадянство 
зможе вже 1-го червня корис 
тати з комунікаційного сате-
літа та з Америки розмовля-
тн з особами в європейських 
державах, які є членами Сд-
телітної Корпорації. Пізніше 
мають випустити для „Комса-
ту" ще від 18 до 24-ох комуні-
каційннх сателітів, які круж-
лятимуть довкола Землі, як 
літає „Ранній птах". їх тепер 
щойно почали продукувати. 
„Ранній птах" мас за завдан-
ня бути пробним сателітом, 
щоб випробувати цілу снсте-
му, яка передаватиме розмо-
ви так, що голос із Ню Иорку 
чути буде в Лондоні за бдеся-
тнх однієї секунди а відповідь 
прийде за такий самий час. 

Філадельфійська Округа УНСоюзу здобула 
найбільші успіхи і найвищі відзначення 

мнсловця Артура Рогача, які Філядельфія. — В неділю. 
4-го квітня ц. р. представни-
кн Екзекутиви УНСоюзу при. 
були до місцевої Союзової 
Округи, щоб скласти подяку 
і признання за найбільш 
прикладну працю тієї округи 
для своєї організації в її сім-
десятиріччя та за її вклад у 
збільшення організованої гро-
мади українців ЗДА. 23 най-
більш успішні союзові діячі 
одержали почесну ювілейну 
відзнаку УНСоюзу, а сама Ок. 
руга — почесну плякету в 
признанні за її блискучо вн-
конане завдання у ювілейних 
змаганнях За дальшу розбу-
дову УНСоюзу. 

У вщерть виповненій прос-
торій залі славного місцевого 
спорѓового Ќлюбу '„Тризуб", 
який в часі зборів здобував 
чергову перемогу, за чашу 
Америки, зібралися делегати 
33 із усіх 37 Відділів філя-
дельфійської округи. Вже са-
мо число репрезентованих Від-
ділів вказувало на її високий 
організаційний рівень. Збори 
відкрив і ними проводив голо-
ва і душа округи, Степан Гав-
рнш, який привітав приявннх. 
а зокрема гостей: головного 
секретаря УНСоюзу Ярослава 
Падоха та голову Відділу УК-
КА д-ра Богдана Гнатюка. 
З-поміж місцевих С0ЮЗОВИХ ді. 
ячів особливо тепло він прн-
вітав адв. .Макснмюка та про-

віддано включилися в союзо-
ну працю, та голову новоутво-
реного Відділу в Кемдені, мгр. 
Івана Бодревнча. Після слова 
голови, який з радістю конс-
татував зростаюче число міс-
цевнх активних діячів та їхнє 
зрозуміння ваги союзової ор-
ганізації. збори привітав д-р 
Б. Гнатюк. який підмітив, що 
УНСоюз дальше зберігає своє 
передове положення в нашій 
американській суспільності 
й склав подяку союзовій цен-
тралі та її відділам, які ніддер-
жують УККА. 

Після цього доповідь про 
сучасний стан УНСоюзу, та 
історичну ролю, яку він відіг-
рав в українській суспільнос-
ті за 71 рік існування, а 
зокрема про історичну заслу-
гу УНСоюзу в організуванні 
української громади в ЗДА. 
виголосив гол. секретар УН-
Союзу, Ярослав Падох. Він 
підмітив що УНСоюз щороку 
організує не тільки для себе, 
але й для цілої нашої грома-
ди, кругло п'ять тисяч наших 
громадян, які здебільшого до 
того часу стояли осторонь гро-
мадського життя. Це скріплюѓ 
не тільки УНСоюз яле всю 
нашу національну громаду, 
якої тільки болюче малий від-
СОТОК знайшов шлях до спіль 
ної активності! для спільного 

(Закінчення на стор. 4) 

ДЕ ГОЛЛЬ БАЧИТЬ НЕБЕЗПЕКУ ВІЙНИ 
У ЦЬОМУ РОЦІ 

ністичний Китай став на фор-
мальному становищі, що спра-
ва миру v В'єтнамі є справою 
„автохтонів" і тому про роз-
в'язку проблеми у Південному 
В'єтнамі може переговорюва-
тн тільки В'єтконґ — себто 
в'єтнамські комуністи, які ве-
дуть „визвольну війну" проти 
тамошнього режиму. Тому Ко-
муііісгіріннн ІСнтаіі відкидає 
сугестію генерального секре-
таря Об'єднаних Націй У Тан-
тл, який запропонував 9 бе-
резня ц. р„ щоб ЗДА. Брита-
нія, Франція. СССР, Комуніс-
тнчни)і Китай. Північний В'ст-
нам і Південний В'єтнам від-
булн конференцію, яка мирно 
поладнала б конфлікт у В'ст-
Намі. Чу Ен-лай заявив аль-
жирськнм державним мужам 
під час свого недавнього пере-
бування в Альжирі, що ані 
Комуністичний Китай, ані 
Північний В'єтнам не можуть 
говорити в імені південно-
в'єтиамськнх повстанців. Таке 
становище Чу Ен-лая пере-
дав У Тантові альжирський 
амбасадор при Об'сднаннх 
Націях Тевлік Буаттура, який 
тїлькнщо вернувся До Ню 
Иорку з Альжиру, де він роз-
мовляв з названим комуно-ки-
тайським прем'єром. Чу Ен-
лай виразно просив того аль-
жнрського дипломата, щоб 
той передав те його станови-
ще до відома У Тантові Тим 
часом на терені В'єтнаму про-
довжуються бої проти комуні-
стичних партизанів. 

В Українській Католицькій Церкві увійшов 
в силу Декрет про Східні Церкви 

Верховного Архиєпископа в 
цій справі було надруковане 
в першому числі ‚‚Благовіснн-
ка", органу Верховного Архи-
епнснопа,-Нрвннй текст того 

Кардинала Поснфа Сліпого. І розпорядження надрукований 
схвалений Вселенським Собо-, на 2-ій сторінці в цьому числі 
ром та проголошений Папою а на 4-ій сторінці продовжу 
Павлом ЎІ. Декрет про Схід- сться започаткований вже ра-
ні Католицькі Церкви ввійшов ніше друк повного тексту Де-
в силу з днем 7-го квітня ц. р. крету в українському перек-
Відповідне р о з п о рядження І ладі. 

Професор д-р Юрій Бойко обраний на 
ректора Українського Вільного Університету 

Мюнхен. — На Загальних 
Зборах Професорської Коле-
ґії Українського Вільного У-
ніверснтету що відбулися в 
днях 27 і 28 березня ц. р. у 
Мюнхені, обрано на ректора 
УВУ відомого українського 
еміграційного науковця, літе-
ратурознавця проф. д-ра Юрія 
Бойка. Обов'язки продекана 
філософічного факультету ви-
конуватнме переходово проф. 
Павло Зайцев. На факультеті 
права і суспільних наук пере 

чеќкові, у стані підготови є 
„Наукові Записки" ч. 8 і пра-
ця о. д-ра Нагасвського „Но-
вітня історія України". 

В чужинних закладах уні-
верситетського типу відбуто З 
наукові конференції з 10 
викладами українських про 
фесорів. Найважчими пробле. 
мами для УВУ є крайнє важ-
кнй матеріяльннй стан його 
і недостача молодих профе-
сорсько-доцентських кадрів; 
притягнення свіжих кадрів ут-
руднене не тільки матеріяль-

обрано на декана проф. д-ра ною кризою, в якій УВУ тепер 
3. Соколюка і на продекана 
проф. д-ра Ґ. О. Горна. Відбу-
лнся ці вибори пісія вяслу-
хання звіту уступаючого рек-
тора проф. д-ра В. Орелецько. 
го, звітів уступаючих деканів: 
філософічного факультету — 
проф. II. Зайцева і факультету 
права і сусп.-економічних на-
ук — проф. д-ра 3. Соколюка, 

перебуває. Багато уваги прис. 
внтили Загальні Збори Иро-
фесорської Колегії питанню 
центральних завдань праці у-
ніверснтету на майбутнє. За 
переконанням великої біль-
шости учасників зборів не до-
цільно тепер переводити УВУ 
на рейки науково-дослідного 
закладу. За умов посиленої 

звітів делеґатур УВУ та Кон- матеріальної підтримки з боку 
трольної Комісії за переведену українського громадянства та 
контролю. Університет мас під з боку німецьких чинників є 
нинішню пору 26 магістрантів, І шанси розгорнути навчання 
25 докторантів; у 1964 р. ви-, на останніх семестрах та під-
пустив з друку „Наукові За- готову аспірантури й попов-
пнскн" ч. 7. працю проф. д-р!нити свій професорсько-вик-
Н. Полонської-Вімщленко - ладацькнй колектив молодши. 
„Дві концепції історії Укра- ми сй-ламн, забезпечивши та-
їни і Росії" та німецькомовний ким чином дальше майбутнє 
збірник присвячений Т. Шев-1 універстету. 

Віце-прем'ер Української ССР І. Сенін 
звільнений із свого становища 

„Радянська Ўкраї- почесною грамотою Київ. 
на", офіційний орган ЦК КП-
Українн й Ради Міністрів УС-
СР, подала в числі з 2 квітня 
ц. р. повідомлення президії 
Верховного Совста УССР. да-
товане 1 квітня, про „увіль-
нення товариша Сеніна Іва-
на Максимовича від обов'яз-
ків першого заступника голо-
ви Ради міністрів Української 
ССР". Ніяких причин „увіль-
нення" Сеніна не подано. В 
другому указі того ж Верхов-
ного Совєту проголошено, що 
Сеніна нагороджено за його 
„багаторічну плодотворну ро-

{боту в радянських о{тгаиах..." 

президії 
Верховного Совсту УССР. I-
ван Сенін, народжений 1903 
року в сім'ї робітника на Дон-
басі, член компартії з 1920 р. 
в 1930 р. закінчив Київський 
політехнічний Інститут і про-
ходив „для підвищення ква-
ліфікації" спеціяльний курс 
на Колюмбійському універси-
теті в Ню Иорку. Заступником 
голови ради народних коміса-
рів і потім ради міністрів УС-
СР був ще з часів Сталіна від 
1940 року. В 1945 році, як 
член делегації УССР, брав у-
часть в установчих зборах ОН 
у Сан Франсіско. 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 
ПОСОЛ ІВАН ТАНЧАК 

ЗГОЛОСНВ РКЗОЛЮЩЮ 
В СПРАВІ УКРАЇНСЬКОЇ 

мови 
Вінніпег. — Посол Іван 

Таичак з округи Емерсон зго-
лоснв минулого тижня в Ма-
нітобській леґіслятурі резолю-
цію, яка закликає Манітобсь-
кий унівеік-нтет дати повне 
матрикуляційне признання 
українській мові. Під матрику-
ляційннм признанням треба 
розуміти такий стан, що сту-
дент, який навчається укра-
інської мови в середніх шко-
лах, не мусів би додатково 
мати знання якоїсь іншої мо-
ви, —крім, очевидно, англій-
ської, щоб бути прийнятим на 
університет, якщо він посіднс 
всі інші потрібні кваліфікації. 

ВИСТАВА „НАТАЛКИ 
ПОЛТАВКИ" 

АНГЛІЙСЬКОЮ МОВОЮ 

Коговз, Н. И. — В Сісна Ко. 
леджі в Лавдонвілл, Н. И. 
біля Олбані, виставлювано в 
днях 1, 2 і 3 квітня ц. р. відо-
му українську оперету Івана 
Котляревського „Наталка 
Полтавка" в перекладі на ан-
глійську мову. Ставлено цю 
п'єсу заходом і силами сту-
дентського „Малого Театру" в 
згаданому коледжі під керів-
ництвом проф. Івана Сухове-
ра, з-під пера якого вийшов 
теж й сам переклад ‚‚Наталки 
Полтавки" на англійську мо-
ву. Вистава мала незвичайний 
успіх і в студентства і профе-
сори коледжу, які кожного 
разу виповняли вщерть залю 
Серра Голл, в якій відбуває 
свої вистави ‚‚Малий Театр". 

ПОЌ. Д-р МАКСИМОНЬКО 
БУВ УКРАЇНСЬКИМ 

СТАРШИНОЮ 
У допо'йКення подано! вчора 

вістки про смерть лікаря-оку-
ліста д-ра Леонтія Максимоиь. 
ќа в Торонто, Канаді, прига-
дують з комбатантських кол. 
що Покійний був сотником-
лікарем в Українській Галнць. 
кій Армії і перебув разом з 
нею всю визвольну війну про-
ти Польщі й Росії від 1918 до 
1920 року. 

В ТОРОНТІ ВІДБУВСЯ 
ВЕЧІР НА ПОШАНУ 

ПАВЛА СТЕПА 

Торонто. — Мистецьке сто. 
варишення „Козуб" влашту-
вало в п'ятницю 19 березня ц. 
року. Вечір Пам'яті редактора 
й поета, члена-основника „Ко-
зубу", сл. п. Павла Степа 
(Гаврнша). Вечір відбувся в! 
приміщенні Інтернаціонально. 
ГО Інституту 709 Коледж. На 
програму вечора склались: 
слово про життя і творчісѓть 

Павла Степа, читання творів 
його, присвят, спогадів тощо. 

Вечір відкрив вступним сло-
вом І. Боднарчук, голова ‚‚Ко. 
зуба". Твори читали: Зіна 
Прусаченко, Рая Ліщина. Кат-
ря Сенншин, Оля Огоновська 
та Михайло Ґава. Дуже зво-
рушливо сл. п. Павла Степа 
говорив арТНСТ Михайло Го-
линський, який дружив із 
Павлом Степом та спіііПрацю-
вав з ним у „Козубі". 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
ОБВУА В РОЧЕСТЕРї 

Загальні Збори ОбВУА в 
Рочестсрі відбулися 28 берез-
ня ц. р. в домівці „Самопоіѓо-
чі". Зборами проводив голова 
ОбВУА д-р Лев Рубінгер і сек-
ретарював сот. М. Стнвничук. 

По звітуванні з діяльностн 
попердньої Управи, дискусіях 
над звітами та ўділенні абсо-
люторії вибрано нову управу 
в складі: Д-р Л. Рубінгер — 
голова, Казновськцй А. — 
містоголова, Ставннчук М. — 
секретар, Яриш U. — фін. ре-
ферент, Осецький Н. Максн-
мів Д., Жеруха М. — члеќн. 

Контрольиа Комісія: Внт-
ковицький P., КаліцінськиЙ 
В., Коцько В. 

Товариський Суд: Зубриць-
кий П., Коцнк P., Погорець-
кнй Я. 

ВШАНУВАННЯ ПАМ'ЯТІ 
КОМПОЗИТОРА 

М. ФОЛІЕИКА 

Ню Иорк. — Дирекція Ук-
раїнського Музичного Інсти-
туту в Америці влаигговус Б 
неділю 11 квітня 1965 р. в за-
лі Українського Інституту А-
мернкн (2 Схід 79 вул.) о год. 
7 вечора концерт на пошану 
пам'яті визначного украінсь-
кого еміграційиого композито-
ра Миколи Фоі†еякА. 

В програмі беруть участь 
пп. Д. Карановнч-Гордняська, 
І. Фоменко-Курдндик, М. ЦІ-
снк, Є. Чапельська; пп. Б. 
Марків, Ю. Цибрівськнй, В. 
Ціснк та смичковий квартет 
(В. Цісик, Р. Венке, В. Трн-
тяк, 3. Ціснк). Увесь дохід з 
концерту призначується на 
будову пам'ятника на могилі 
Композитора в Баўнд Бруісу. 

РЕД. ШЛИ СВІТ 
ДОПОВІДАТИМЕ ПРО 
АГАШЯ ГОНЧАРЕНКА 

Ню Иорк. — Комісія для 
вивчення історії Української 
іміграції в Америці УВАН 
влаштовує в суботу 10 квітня 
ц. р. о год. 6-ій веч. доповідь 
ред. Івана Світа п. н. „Агапін 
Гончаренко в Ню Иорку, 1865-
1867 pp." Відбудеться доповідь 
в будинку УВАН при 206 
Вест 100 вул. в Ню Иорку. 

НА НАШІЙ, НЕ СВОЇЙ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть комуністичні газети в Україні) 

УКРАЇНСЬКА ШВЛПЦЛРІЯ 
ДЛЯ МОСКАЛІВ 

Зелені кручі, гомінкі гірські 
річки казкові межигір'я. Цей 
край за горами Карпатами чу-
жоземні туристи звуть „Укра-
їнська Швайцарія ". Велика 
кількість мінеральних джерел, 
м'яке підсоння, і гірське по-
вітря створюють тут сприят-
лнві умови для лікування лю-
ДЄЙ. 

„Поляна" „Карпати", „Си-
няк", „Човен" — хто не знає 
цих і багатьох інших місць За-
карпаття! — захоплено внгу-
кує кореспондент часопису 
„Рабочої Газети" з 23 березня 
ц. р. і додає: — Десятки тисяч 
людей приїжджають сюди з 
усіх закутків нашої неосяжної 
країни" — тобто Московської 
імперії. 

ВІНКИ І молоко 
З давніх-давен у прнкар-

патськнх селах був звичай: 
перед тим, як виганяти на па-
совнща худобу, господині зак-
вітчувалн її вінками, кажучи, 
що чий вінок буденайкращий, 
того корова даватиме найбіль. 
ше молока. 

Нещодавно доярки Тлу-
мацького району згадали ста-
ровинннй звичай. Але партій-
ці та комсомольці заявили, що 
вінки це гарно, однак са.ми-

ми квітами надоїв не підви-
!щиш і зорганізували ‚День 
;дояркн": настановляли дів-
чат, як підвищувати продук-
тивність худоби та більше на-
доювати молока. (З „Молоді 
України" за 26 березня ц. p.). 

СПИСУЮТЬ ПОРОСЯТ 

Спеціяльний кореспондент 
„Радянської України" І. Бер-
дннк у числі з 23 березня ц. 
року бештас колгоспника 
Петра Демченка із села Гра-
бівка на Чернігівщині за те, 
що замовчав цифру природно. 
го —відходу новонароджених 
поросят і ненароком сказав: 
.Дожились, списують поро, 

сят, як курей". 
Мовчи — погано, скажи 

правдиве слово — ще гірше. 

ШВИДШЕ ПІШКИ, 
НІЖ АВТОБУСОМ 

— Ну й транспорт у нас, 
швидше пішки дійдеш. А 
Дніпродзержннське — місто 
не мале. З кінця в кінець іти 
— за годнну-другу не добе-
решся . . . 

Аж ось під'їздить автобус. Ні 
вивіски, ні вказівки про нап-
рямок. І люди бігають, пнта-
ють один одного: „куди їде ав-
тобус?" (Рабочая Газета" з 
23 березня ц. p.) . 

' 
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Фікція співіснування 
Політика співіснування між капіталістичними й комуніс-

тнчннмн країнами, яка спиралася на штучній теорії, створе-
нііі для виправдання воснного союзу ЗДА б СССР проти Ні 

Світом облетіла голово-
кружна вість: Совстський Со-
юз вирішив, нарешті, як слід 
наїстися. Досить тогосоціяліс 
тичного „всім за здібностями 
і всім за потребою", бо прак-
тнка показала, що здібнос-
тей та потреб забагато, а тих, 
що могли б їх задовольняти, 
замало. Отже рішено вернутн-
ся до старого, доброго „хто 
рано встає, тому бог Дас". 
Інакше — вернутися до внхід-
них позицій з-перед епохи 
.'‚великого жовтня", відпнсав-
ши сорок мільйонів жертв ре-

меччннн Гітлера, воскресла після першого періоду холодної полюції .‚на смарку". 
війни, що заступила була короткотривалу воєнну „приязнь 
Відомо, що в історії коекзястенції були відпливи й припливи: 
у І959 p., наприклад, Хрущов приїздив з відвідинами до Ай-
зевгавера, давав викрутні пояснення щодо програми „угроб-

Отжс світом облетіла вість, 
що „мудрий совстський уряд", 
на цей раз. запляяував ще 
одну, майже буржуазну, п'я 

хліборобське господарство 78, 
на американську валюту, 
мільярдів, .для підвищення 
виробництва харчових про-
дуктів" . . Засобами змен-
шення контингентів доставн 

леяня" вільного світу і говорив про .‚дух кемпу Дейвіда", че-,тирічку: інвестувати у своє 
рез рік після того — зірвав конференцію „на вершинах" у 
Парижі, а на сесії Генеральної Асамблеї ОН гатив черевиком 
по столі. Кубинська криза погрожувала в жовтні 1962 року 
ниб$тсом великої війни, а в липні наступного року підписано 
знову під знаком „співіснування" договір про частинне ари. 
пннення атомових експериментів. 

Після висунення Хрущова від влади Америка потішала j державі і подвоєння цін на 
себе тим, що його наступники продовжуватимуть політику сільські вироби. Інакше кажу-
співіснування. Вірили в теорію, шо спір Москви з Псйпінгом чн, перейти частинно на заеа-
штовхас Москву до співпраці з Заходом, а деякі західні во-!дн приватної господарки, у 
рожбнти передбачали вже навіть спільний фронт усього За-
ходу з Совстами проти „жовтої небезпеки". Конфлікт у Пів-
деиному В'єтнамі всі ці комбінації провалив одним махом. 
Вправді Москва й Пейпінґ далі сперечаються, хто з них вір-
кіше інтерпретує теорію Маркса-Леніна. і Москва, очевидяч-
кп, воліла б. щоб війна у Південному В'єтнамі була зльока-
лізована, проте нема вже сумніву, що вона не зробить нічо-
го. що наразило б її на закид „зради" Північного В'єтнаму 
і його кампанії за поширення комунізму на південь Азії. 

По всьому Совстському Союзу Гіде тепер особливо зав-
зята пропаґандивна кампанія проти ЗДА. Москва й Пейпінґ 
переліцитовуються в прихнлюванні собі азійсько-афрнкансь-
кнх країн антнамернканською демагогією. В Об'єднаних На-
ціях Микола Федоренко прийняв тон Вншннського і Зоріна. 
Затихли розмови на тему можливості! відвідин Коснгіна в 
ЗДА і Джансона в СССР. В останніх днях загострилась ситу-
аціл довкола Берліну. З усіх західяіх країн одна лише Фран-
иія користується тепер прнхнльннмн згадками в совстськнх 
заявах — з уваги на ц антнамерпканську тенденцію. 

Теорія співіснування мас стільки шансів на практичний 
успіх, що й теорія про еволюцію большевнзму. 

Чистять ‚українську кліку" 
Подані у вчорашньому й сьогоднішньому числах „Свобо-

ди" повідомлення про усунення Віталія Тнтова з Секретарія-
ту ЦК КПСС і Івана Сеніна з посту віце-прем'сра Української 
ССР вказують на те, що Москва започаткувала чистку в най-
впщих колах ‚.українськоЃ' компартійної еліти. 

Вичищений з Секретаріяту Центрального Комітету Ко-
муністнчної Партії Совєтського Союзу і переведений на під-
рядне становище другого секретаря компартії Казахстану, 
Віталій Миколайович Тнгов був одним із найвидатніших 
Представників т. зв. української кліки в Кремлі, що про неї 
розписувалася світова преса після усунення Хрущова. На-
родженнй 1907 р. в Старих Вирќах. Білопільського повіту на 
Сумщині в селянській родині. Віталій Тнтов етап у 1925 р. 
членом комсомолу, а в 1938 р. членом ВКИ(б). Закінчивши 
Харківський Інженерно-БудівельннГі Інститут, працював у 
Ньому аспірантом і доцентом, а потім перебував на ‚.внкла-

якій виробництвом керують 
особиста зацікавленість, рн-
нок, рентабельність, а не док-
трннн. сваволя та примхи 
плянувальної бюрократії. 

Само собою, що ліпше піз-
но, ніж ніколи . . . Хоча дуже 
шкода пів століття змарнова-
ного часу, бо саме ця епоха 
визначилась величезними до-
сягненнями сільського госпо-
дарства в цивілізованому сві-
ті. Західня Европа та Північ-
на Америка, переломивши 
кризу тридцятих років, осяг-
нулн нечуваного розвитку 
свого хліборобства, виникла 
перепродукція, пересичення 
харчами, і тільки країни со-
ціялізму. на чолі з „непере-
вершеним" СССР, далі змуше-
ні сидіти на голодному пайку 
і постійно шукати ЯКИХСЬ чу-
додійних засобів, щоб цю хро-
нічну кризу перебороти. 

Справді, що за дивовижа? 
Велика, не перенаселена, аґ-
рарна країна з величезними 
виробничими можливостями, 
не може впоратися з такими 
елементарно - простими спра-
вамп. як виробництво харчо-
внх продуктів. Відповідь одна: 
її господарська система побу-
дована на засаді ставки на 
господарсько бездарних. За 
трьома відомими кабалістич-
инми засадами: 1) відібрати 
віт тих. що мають і можуть, 
і віддати тим. що не мають і 
не можуть; 2) знищити тих, 
що Мають і МОЖІТЬ, і 3) зму-

лізму, за диктатуру пролета-
рїяту. за побудову безклясо-
вого комуністичного суспіль-
ства". Вияснення ідеальн'е. 
Отже „ќлиса найманих робіЃ' 
ннків", звичайною мовою — 
наймитів, яка с „гегемоном 
трудящих мас", що бореться 
за „диктатуру пролетаріяту", 
звичайною мовою, диктатуру 
пролетаріяту над трудящими 
масами. Інакше кажучи, це с 
те „ніщо", що захотіло бути 
на місці „всього". 

Але чи є її завданням також 
продукувати харчові продук-
ти? Совстський словник нічо-
го про це не згадує, хоч це 
не тяжко вияснити і без слов-
ника. бо що це таке пролета-
ріят звичайною мовою? Зали-
шнмо. для ясности. пролета-
ріят урбаністичного світу За-
ходу і маймо діло лише з 
пролетаріятом нашого світу, 
особливо часів революції. Це 
були армії голодранців, голо-
тн, невдах, мрійників, нігіліс-
тів . . . Армії голодних, сердн-
тнх, агресивних. Армії, які не 
мали чого втрачати, за чим 
боліти. Армії „грабуй награ-
боване", „твайо-майо". І ко-
ли вони, під командою Троць-
кого, громили „буржуазний 
лад", встановлюючи свою 
диктатуру, ніхто з них не мав 
на увазі йти до колгоспу і 
продукувати хліб. їх завдан-
ням було керувати, диктува-
тн, плянувати, але виконува-
тн мали інші. 

До влади прийшов наймит 
— духом, тілом, вдачею, прн-
родою. Який захотів бути гос-
подарем. На місці справжньо-
го господаря, якого він випік 
гарячим залізом до сьомого 
покоління. Щоб настало пов-! 
не, неподільне і абсолютне 
царство наймита в його духо-
вій суті. 

В сучасній мові це і є 
С С С Р . . . З його внробннц-
твом, економікою, господар-' 
ством . . . Пів століття борсан-
ня, безконечних змін, реформ, 
пересідань, а в результаті 
хронічний брак предметів що-
денного вжитку. 

Щоб виправдати цю ясну 
справу. Карл Маркс, Володн-
мир Ленін і багато інших яа-
писалн багато томів за розум -
ної, туманної філософії, яку 
безконечно вияснюють і не 
можуть вияснити безкойечні 
інстптутн марксизму - леяі-
нізму з цілими легіонами тал-
иудистів. ретористів і схоляс-
тів, що напродукували гори 
друкованого паперу, але не. 
спромоглися напродукувати 
бодай внстачально зввчайио-

С. Рордішськнй 

НЕВДАЧА КАМПАНІЇ ПРОТИ „СЛОВА 
0 ПОЛКУ" 

дальній роботі" в Казахстані. В 1941-61 роках займав різні! снѓи тих, що не мають і не і ѓо хліба. І щойно аж тепер 
провідні становища в харківському партійному апараті і в j можуть — мати і могти. „Ќто 
лютому 1961 року Хрущов перевів цього здібного українця бнл нічем. тот станеѓ вссм". 
до Москви на завідувача одного з відділів ЦК КПСС. В 1962 І Щоб перевести цю засаду 
році Тнтов став членом ексклюзивної паіггійної верхівки, т. і в життя, зорганізовано ft пу-
зв. Секретаріягу ЦК КПСС і головою впливової комісії цьо-ІЩено в рух машинерію, зло-
го ж ЦК в організацінно-партійних питаннях із правом ви-1 жену з таких трьох засадни-
рішуватн всі призначення на керівні пости в партійному апа-!чнх елементів: 1) мілітаризм, 
раті. Тепер, з ласки своїх ‚.земляків" Брежнєва і Підѓорного, і 2) тероризм і 3) пропаганда. 
Ттггов опинився в Казахстані -на небезпечному становищі. ІТрн кптн, на яких спочиває 

Подібною була й кар'єра невідмінного віце-прем'сра. чн 
пак заступника голови Ради Міністрів Української ССР Іва-
на Семеновича Сеніна. Народжений 1903 р. в родині робітин-
ка на Донбасі, Сенін став членом компартії уже в 1920 p.. 
а в 1930 р. закінчив Київський Політехнічний Інститут і свої 
„кваліфікації" підвищував навіть у Ню Иорку в Колумбій-
ському університеті. В 1938 p.. Іван Сенін став заступнн-
ком наркома, а згодом наркомом-міністром легкої індустрії 
УССР і в 1940 р. авансував на заступника голови Ради На-
родннх Комісарів, згодом Ради Міністрів СССР. На цьому ста-
іговиіиі залишався за Сталіна і Хрущова, переживши бага-іТой самий словник вияснює: 
тьох прем'єрів УССР. На 22-му з'їзді КПСС у 1962 році Сенін }„Пролетаріят. керований ко-
став членом ЦК КПСС. З початком квітня 1965 р. його раптом муністичною партією, є мо-
звільннлн з керівного становища, не подаючи при цьому нія-
кйх причин, і нагородили, ніби на глум, одним із нижчих ео-
рєтських відзначень „почесною грамотою Верховного Со-
всту". шо їх ця установа роздає сотками. 

цей фантасмагоричний світ. 
Але з кого засадннчо ввесь 

той світ рекрутується ? Розу-
місться. з пролетаріяту. Але 
що це таке пролетаріят? За 
совстськнм словником чужо-
мовних слів це „кляса найма-
ннх робітників, позбавлених 
власности на засоби вироб-
ннцтва". Яке його завдання? 

гильннком капіталізму, геґе-
моном революційного руху 
трудящих мас у боротьбі за 
визволення від ярма капіта-

ще одна одчайдушна спроба: 
78 мільярдів хліборобської ін-
вестиці і . . . Аж страшно! Але 
чи поможе? 

Чи не найкращу відповідь 
дас на це одна коротка байка 
з короткою назвою ‚‚Квартет". 
Для більшої автентичностн 
візьмемо цю байку в інтерпре-
тації Івана Крнлова: „Асьол, 
казьол, мартишка . . . да ка-
салапий мішка, затсялі сиґ-
рать квартет. Дасталі нот, 
альта., баса, двс скріпќі і селі 
на лужок под ліпкой. Усслісь 
чінио вряд . дсрут. а толку 
нст!" Музиканти намагалися 
помогти собі пересіданням з 
місця на місце, багато разів 
починали наново, і все те са-
ме: „дсрут. а толку нст" . . . 
Ситуацію вияснив соловей, 
який на це навішуйся: „А ви, 
друзья. как не садітесь, всьо 
в музиканти не ґадітссь" — 
була його заключна мораль. 

Нещодавно закінчився один 
цікавий епізод наступу скеп-
тиків на автентичність нашої 
знаменитої літературної па-
м'ятќи 12 ст. — „Слова о пол-
ку Ігореві". Закінчився їх пов-
ною науковою поразкою, яка, 
треба сподіватися, на Довший 
час відбере охоту іншим скеп-
ТИкам брати під сумній прав-
дивість „Слова". 

У 1938 р. французький сла-
віст Андре Мазон Почав пуб-
лікузатн у редагованому ним 
журналі „Ревю дез-Етюд 
Сляв" свою працю, що мала 
підважити автентичність „Сло-
ва". Внаслідок війни видання 
тієї праці протягнулося до 
1944 р. В ній Мазон намагав-
ся доказати, що автором „Сло-
ва" був хтось з архівістів, що 
працювали разом з видавцем 
першого видання поеми в 
1800 р. — графом А. Мусін-
Пушкіннм, найправдоподібні-
ше, вихованець Київської Ака-
Демії М. Бантшп-Камеяськнй 
Сбатько Дмитра, автора ,Лс-
горії Малої Россії"). 

На доказ того, що поема не 
могла постати в 12 стол., Ма-
зон подав низку аргументів — 
велика кількість т. зв. темних 
місць, непритаманні тій добі 
архаїзми н оріенталізмн. пс-
льонізми, ґалліцизмн, навіть 
амернкаяізми (наприклад, 
епітет „буй-тур" виводив він 
з тогочасних пригодницьких 
повістей про індіян), далі мо-
дернізми, неможливі в старих 
пам'ятках. „Слово", на дум-
к̀ у Мазона, постало під впли-
вом Мвкферсонового „Оссія-
на". що був підробкою під 
староКельтські ПкнІ. Голов-
ннм джерелом „Слова" була 
„Задонщина", твір 15-16 вв., 
що описує боротьбу Москви з 
татарами і що досі був за-
гальновизнаннй як плягіят 
„Слова". Мазона підтримали 
деякі інгді Дослідйнкй, як ось 
Унбеґавн, який доказував, що 
назва „русичі" із „Слова" є 
вигадкою пізніших часів. 

Війна перешкодила іншим 
дослідникам відразу відповіс-
ти на закиди Мазона. В укра-
їйськнх наукових і літераті'р-
нвх колах Праця Мазона біль-
шого враження не викликала, 
було бо ясно з самого лочат-
ку, що Мазон тільки поверхов-
ЯО ознайомлений з українсь-
кою мовою, фолкльором, зви-
чаями. віруванилми тощо, 
хоч він особисто деякий час 
{до 1916 р.) перебував на Ук-
раїні як доцент Харківського 
увіверснтету. З українських 
дослідників підтримав Мазо-
ца тільки Ілько Бортаќ , мож-
ца б також згадати ще й Іл. 
Свснціцького, який, щоправ-
да, автентичностн „Слова" під 
сумнів не брав, але постання 
його відносив до пізнішої до-
би, до 15-16 вв. 

Першу основну наукову від-
цовідь Мазонові дали бельгій-
ськнй візантолог Анрі Грегу-
вр і проф. Роман Якобсон 
{Джекобсон) у виданій в 1948 
р. в Ню Иорку праці про 
„Слово" (французькою мо-
вою). Якобсон зайнявся де-
тально ‚локазамн" Мазона і 
прикладами їх заперечив. Він 
показав, що всі ті слова та 
звороти, які Мазон уважає 
чужими для 12 ст.. можна 
знайти в пам'ятках домон-
гольської доби або в старих 
записах фолкльору. Висновок 
Якобсеиа був такий, що Ма-
зон поставився неуважно до 
вивчення даного матеріалу, і 
тому його гіпотеза про автен-

тичність „Слова" науково без-
підетавна. Мазон у своєму 
журналі відповів, що протидо-
кази його не переконують. . . 

Хоч виступ Мазона був до-
снть нвфортунний, вій внклн-
кав серед дослідників „Слова" 
великий рух для перевірки 
всього матеріялу старої поеми, 
і̀ це було иайпознтивнішпм 
досягненням Мазонової каи-
панії. Найважливішим ценТ-
ром дослідів став Институт 
Русской Литературьі (Пуш-
кидсквй Дом) при Академії 
Наук СССР (Москва-Ленін-
ґрад), у виданнях якого бра-
ЛИ участь також українські 
дослідники як М. Шарлемань. 
М. Гудзій, Ф. Прийма і ін. 

Спеціяльио у відповідь Ма-
зоНові в 1962 р. видано окре-
мий збірник „Слово о полку 
йгореве — памятник ХП ве-
ка" із статтями Д. Ліхачова, 
М. Гудзія, Н. Днлевського 
(професор університету в Со-
фії) . А. Соловйова (Женева). 
В. Адріянової - Перетц і ія. 
Праці їх на високому науково-
му рівні, — доказ, що партій-
ні наглядачі в Росії куди 
культурніші від українських. 
Наприклад, російські видання 
вільно цитують не тільки 
Грушевського, але й еміґра-
ційних авторів, яких на Укра-
Іні промовчують або цитують 
з лайкою. 

Цікаво відзначити, що прн 
згаданому Інституті існує ок-
рема картотека закордонних 
праць про „Слово". Л. Дміт-
рісв у XX томі „Трудів" того 
Інституту зазначає, що тільки 
в pp. 1943-1955 у ЗДА появн-
лося 39 видань „Слова" і 
праць про нього різними мова-
мн, а картотека начисляє пб-
над 500 назв. При цій нагоді 
він пише, що „цілий ряд за-
кордонннх праць про „Слово", 
які появилися останніми де-
сятнліттями, мас велике нау-
кове значення, і без ознайом-
лення з ними просто йемож-
лнво вести дальші досліди 
„Слова о полку Ігореві". Біб-
ліографію різномовної літера-
тури про ‚‚Слово" в ЗДА по-
дав ще давніше в ХГ '̀" т. зга-
даних „Трудів" Р. Якобсон; 
там вичислено й важливіший 
український матеріял. включ-
но з рецензіями в „Свободі". 

Проте, одночасно з внвчен-
ням „Слова" як пам'ятки 12 
в., об'явились Й нові скептики. 
Одним з них був болгарський 
дослідник на еміграції Н. Ш-
коласв, що два роки тому ви-
ступив у Ню Иорку з доповід-
дю, в якій подав коло 80 ‚‚до-
казів" проти автентнчностн 
„Слова". Після деякого шуму 
він замовк, і заповіджене вн-
дання тих доказів друком до-
сі так і не появилося. Зате в 
Ленінграді виступив із своїми 
новнмн доказами доктор істо-
рнчннх наук А. Зімін, і ного 
виступ набрав чималого роз-
голосу через те, що він внсу-
нув свої аргументи на фору-
мі Академії Наук і знайшов 
деяких прихильників серед 
науковців. Праця його мала 
бути навіть видана, але перед 
тим, у днях 4-6 травня 1964 p., 
відбулося у відділі Історії АН 
обговорення його тез. В за-
гальному, Зімін повторив кон-
цепції Мазона, також уважа-
ючи ‚‚Задонщнну" твором, на 
основі якого, на його погляд, 
створено „Слово". За автора 
підробки Зімін уважав ярос-
лавського архімандрита Иоіла 
Биковського, одначе він був 
тільки „першим фальшівнн-

РОЗПОРЯДЖЕННЯ В СПРАВІ ДЕКРЕТУ 
ПРО СХІДНІ КАТОЛИЦЬКІ ЦЕРКВИ 

ВИСОКОПРЕОСВЯЩЕННІШИМ МІІТРОПОЛИТАЬІ 
АРХИЄГШСКОПАМ. ПРЕОСВЯЩЕННІШИМ.ШИСКОПАМ 
ВІЗАНТІЙСЬКО - УКРАЇНСЬКОГО (ГРЕКО-РУСЬЌОГО) 

ОБРЯДУ 
Мир у Господі! 

На торжественному закінченні ІП періоду Вселенського 
Собору Вйтккайського Другого Святіший Отець Папа Пав-
Лб VI проголосив як обов'язуючі також постанови Собору 
відносно СхІдяІх Католицьких Церков (Decretum de Eccleelis 
Orientalibus Catholicis). При цьому з найвищого його дору-
чення Генеральний Секретар Вселенського Собору подав до 
відома, що Святіший Отець призначив два місяці часу на 
т. зв. vacatio legie, тобто на промежуток часу від хвилини 
проголошення до хвилини обов'язуючої сили тих постанов 
як церковних законів, щоби в тому часі вірні християни ма-
ли змогу пізнати зміст і обов'язуючу силу тих церковних за-
конів. Одночасно Святіший Отець зволив уділити Патріярхам 
власТь прискорити або прнпізннти той реченець, якщо на те с 
яка слушна причина, 

Спираючннь на 10-ій постанові Собору про те, що всі 
канони Собору відносно влади Патріярхів с важні також для 
Верховних Архибпископів. що очолюють срархію якоїсь час-
тюшої Церкви, зглядно якогось окремого обряду, отже з тн-
Тулу Верховного Архнєпнскола, признаного Святішим Отцем 
Папою Павлом VI для нас, і користаючи з власти даної Пат-
ріярхам відносно згаданого речннця, постановляємо й пода-
емо оцим письмом до відома, що в нашій католицькій Церкві 
візантійсько-українського (греко-руського) обряду постано-
вн Декрету Собору про Східні Католицькі Церкви входять в 
життя з празннком Благовіщення Пресвятої Богородиці, тоб-
то з днем 25 березня 1965 (за новим стилем), або з днем 7 
квітня 1965 р. (за старим стилем). 

Ця наша постанова обов'язус всі наші Митрополії, Архн-
спархії, Єпархії, Апостольські Екзархати, Апостольські Візн-
татури, як також монастирі всіх наших Чинів і Згромаджень 
нужеськнх і жіночих ‚все духовенство і вірних, 

Призиваючи найбагатшого Божого благословення для 
нашої Церкви, пересилаємо всім найкращі молитовні поба-
жання з Рождеством Христовим і Новим Роком 1965. 

Дано в Студнтській Обителі в Кастель Ґандольфо біля 
Рнму в день Празняка Непорочного Зачаття ПДМ. 22 груд-
вя 1964 (за ст. стилем). 

† ИОСИФ 
Верховний Архнєпнскоп 

візант.-українського (греко-руського) обряду 

о Ннколай Волконський 

ОСТАННЄ ДОРУЧЕННЯ 

В році 1930-му о. Омелян 
стає деканом янівського дека-
нату. Пи rtoro проводом цей 
деканат виходить на одне 
з перших місць Львівської Ар-
хиспархіі. Цей деканат пер-
mnit впроваджує уряд декана, 
льного духовннка. що його о-
бов'язком було виголошувати 
духовну науку для священи-
ків на дсканальному соіЗор-
чііку чн конференції Янівсь-
кий деканат перший впрова-
ДЖуС ІЦОрІЧНІ ДЯКІВСЬКІ }К'КО-
леКції в першому піжні Вели-
кого Посту, піврічний дяків-
ський деканальннй з'їзд, на 
якому спеціяльио прнзначе-
ннй священик виголошував 
духовну ќні'ќў а відтак про-
водив їх нарадами. В янівсь-
кім деканаті найскорше зукра. 
йгізовано відділи Українсько-
го Католицького Союзу в усіх 
парохіях і створено окружний 
ПрОВІд ЦЬЛГП Олоду з лгідклх 

у Я нові. Там. в цьому місті 
І започатковано концерти на 
честь нашого Митрополита 

'Шептнцького в неділю після 
св. Андрея. 

Великою несподіванкою для 
виповненої по самі береги залі 
..Сокола`` був виступ чнслен-
ного мужеського хору з Вн-
шснкн Великої під батутою 
самого отця декана. На тім 
концерті присутні почули пре. 
гарну кантату на тлі народ-
них мотивів яку ско?.тонував 
диригент цього хору о. декан 
Радзикевнч. Звичайний селя-
нин деклямувап поему .‚У 
Х))а.мі св. Юра' . і присутні пі-
дозрівали, що то певно кот-
рнйсь овпіценпк перебрався 
за селянина. Однак, це була 
правдѓі. Це був дійсно селянин, 
з якого о. Омелян підготовив 
З`мілого декляматора. 

м 
Вулп це 7-го тютпт 1АЯ9-

го року. В Янові відбувала-
ся деканальна конференція. 
Всі священики деканату були 
присутніми на цій конферен-

! ції. Саме деканальннй духов-
ннк покінчив свою паўку, і 

j розпочався денний порядок 
нарад. З огляду на Великий 
Піст, а відтак на весняний со-
борчнк приступлено зразу до 
зложення програми соборчн-
ка і роздачі рефератів та об-
говорення наііновіших архи-
спархіяльннх розпорядків. 

Після двогодйнтїої коноре-
I ренції місцевий парох попро-
`сив усіх кондекаНальмих отців 
на підвечірок. Жива гутірка. 

'переплітана місцевими яовпн-
камн. перейшла на виміну по-
літнчних дул:ок. Тодішня сн-
туація виглядала досить по-

! важно. Деякі ознаки на полі-
‚тнчному овнді віщували не-
. безпеку війни. 

Хтось зі старших священн-
кіп зідхиув і промовив: 

З кожним днем зблнжас-
мося до гробу. 

На це завважив о. декан 
jРадзикевнч: 

— Так, отці, але я перший з 
вас усіх відійду до вічяостн . . . 

На протести священиків, гіе-
реиішаянх з дотепами, і на 
..наглнй внесок" і` Охрякпвн-

ча, товариша о. декана: ‚‚Мі-
люню, та чого ти так спішиш-
ся вмнратп. дай першенство 
старшим!" — отець декан від-
повів: 

— Прошу отців, я зовсім 
поважно кажу: я перший з 
вас відійду до вічности. І моє 
останнє доручення таке: на 
моїм похороні нехай буде тіль-
кн одна проповідь, і то аж над 
могилою. А на проповідника 
призначую отця Ннколая. 

Не пам'ятаю вже, як ця роз-
мова покінчилася. але знаю, 
що всі ми роз'їхалися в сум-

j ному настрої. 
і Не довго ми ждали на вн-
конання цього останнього ло-
ручення. 22 березня 1939 ро-
ку, паче блискавка, рознесла-
ся по всьому деканаті вістка. 
що ввечері в лень .‚Поклонів" 
о. декан Омелян Радзикевнч 
помер на прнходстві в Мала-
тині у домі свого швагра о 
Михайлишнна. В той день до-
околичні священики помага-
лп сповідати людей. Коло го-
дини і.Зр по полудні б}"В пп-
вечірок і короткий півгоднп-
ннй вЬдпочинок для священн-
ків-сповіднпків. Коли п і еля 
підвечірку священики повер-
нулися до церкви, щоб про-
цопжутГи сттовідь. л явная 

залишився на прнходстві, за-
явившн, що зле чується. По 
короткому часі впав лицем на 
стіл. Присутня при тім молода 
їмосѓь з родини П'ясецькнх 
кликнула: „Ах, він умирає!" 
На ці слова о. декан підніс 
голову і сказав чітко: ..Ні, я 
не. вмираю" — знову похилив 
голову і у м е р . . . 
. Похорон був величавий і до 

глибини серця зворушливий, 
бо це помер той, що на цьому 
прнходстві у Вншенці Вели-
кій народився, що поніс тут 
трагічну втраті' — свою моло-
діеньку дружину, що тридцять 
три роки прожив як ревний 
і взірцевий священик, як іде-
аліст, як патріот, як вірний 
робітник у винниці Христовій. 
Тепер за`лишив він своє прн-
ходство і спочив у домовині 
в тій же церкві, що її збудував 
великими зусиллями на сла-
`йу'Божу. 

"Всю ніч церква була повна 
народу. 

Після урочистої похоронної 
відправи священнкн на своїх 
раменах тричі обнесли домо-
внну з останками о. Омеляна 
довкруги церкви, с п 1 ваючи 
приписану пісню: „Благосло-
вея` сси Господи, научи нас 
отіранданієм' Тв`оїм " Після 

І цього похоронний похід відій-
шов на цвинтар і зупинився 
біля відкритої могили, що бу-

іла викопана поруч могили 
І його дружини. 
І Тут і виконано останнє до-
іручення о. декана Радзикевн-
Іча. Молодий тоді ще о. Нико-
j лай став над могилою і трем-
Ітячнм зі зворушення голосом 
і почав надгробну проповідь, 
І таки зразу зазначуючн, що це 
j—виконання останнього до-
I ручення блаженної пам'яті о. 
}декана Омеляна. Трудно сьо-
I годні пригадати зміст цієї про-
іповіді. але ще живі учасники 
похорону і досі пам'ятають, що 
справила вона велике вражек-
ня на сотнях присутніх лю-
дей. Пролунала ще остання 
панахида і. змішуючись з го-
лосом дзвонів і плачем прн-
сутнІх, прозвучала зворушли-
во пісня: .Вічная память" . . . 

Ще того самого року поча-
лася війна 

Церкву у Вншенцї Великій 
розбили большевнкн гармата-
мн. не в час бою, а доцільно, 
в час першої інвазії, колп ство-
рилн там „полігон". Усіх лю`-
дей b села виселнли, а всі хй-
ти і будинки попалили. Але 
духа пароха і декана Вишен-
кн Великої не ЗМПГ.ДП ттсетпт-

ком „Слова", бо пізніше до 
його тексту додав різні встав-
ки Мусін-Путикія, наприклад, 
близьку до „Слова" дописку 
в Апостолі 1307 p., яка була 
одним з незаперечних дока-
зів етаровннности поеми. 

Приписуване Зіміном Бн-
ковському авторство базува-
лосЯ на тому, що Бнковський 
був учнем Г. Коннського в 
Київській Академії, ще ft до 
того родом з Чернігова, і це 
мало виясняти елементи ук-
раінського й білоруського 
фолкльору, наявні в поемі. В 
обговоренні Зіміновнх тез 
(широкий звіт з диспуту по-
даннй у вересневому випуску 
.‚Вопрособ Йсторни" за 1964 
р.) взяли участь численні іс-
торики, археологи, мовознав-
ці, сходознавці, літерйторн. 
перекладачі і текстологи, між 
ними Ф. Прийма, М. Гудзій і 
А. Котляренко. Пункт за 
пунктом вони рознесли всі 
докази Зіміна. так що він від-
мовнвсл видати свою працю. 

На цьому можна було б за-
кінчнти цю історію, коли б не 
її досить сенсаційне завершен-
ня. Старий Мазоя не втерпів, 
щоб не приїхати з Парижу до 
Москви та Ленінграду і не 
прочитати праці Зіміна та 
стенограму її обговорення. В 
результаті Мазон признав, що 
Иоіл Бнковський не міг бути 
автором ‚.Слова", і що він, Ма-
зон, сам думає, що „Слово" 
не могло бути створене в 18 
столітті, а скоріше в 17-му 
або й 16-му. Він заповів, що 
в своєму „Ревю" опублікує 
статтю П. Струве про „Слово" 
як пам'ятник 17 ст., яку він 
перетримував уже три дссят-
кн років у редакційній теці. . . 
Отак то визначний французь-
кнй славіст заперечив сам се-
бе. і. можливо, тільки амбіція 
не дозволила йому признати 
поему твором 12 століття. 

Така коротка історія висту-
пів проти ‚‚Слова" і його обо-
рони. Справа ця насуває дум-
кн про стан досвіду і вивчен-
ня ‚.Слова" у нас. В цій ді-
лянці справи на Україні сьо-
годні невеселі. В 1953 і 1955 
р. появилися два невеличкі 
популярні видання поеми, 
мініятюрна книжечка перек-
ладу,-зробленого О. Ковален-

тн. Розказували люди. що. пе-
реїжджаючн попрн зруйнова-
ну церкву, чули голос отця 
декана, як співав: „Пресвятая 
Богородице, спаси нас!". Під 
час німецької окупації надру-
ковано у „Львівських Вістях" 
про появу бл. пам. отця дека-
на Радзнкевича в руїнах цер-
кви. Там докладно описано, 
як большевнцькі мародери у-
війшлн до церкви, щоб щось 
із залишеного церковного доб. 
ра пограбувати. Тоді вийшов 
до них із захристії о. декан 
Радзикевнч. одягнений у всі 
священичі ризи, і голосно 
крикнув: „Геть з Божого до-
Му!" Смертельно перестрашс-
ні мародери втекли, оповідаю-
чн стрічним людям, що свя-
щеяик вийшов із землі 1 про-
гняв їх 9 церкви . . 

(Кінець) 

ком. так само маленька кни-
жечка про вивчення „Слова" 
в школі, десь по журналах ча-
сом появиться якась стаття на 
теми, зв'язані із „Словом" чи 
перевидання давніших перек-
ладів М. Рильського і Н. За-
білн — і це хіба все. Вся ос-
новна, нау'кова праця прохо-
днть російською мовою 1 че-
рез те стає внеском у росій-
ську нау'ку. Ось тепер запові-
джено. що цього року вийде 
50-аркушевнй збірник, прн-
свячений проблемам мови 
„Слова" і „Задонщинп", де 
одною з головних буде праця 
А. Котляренка'про граматику 
цих двох пам'яток. Щождо 
нашнх дослідників ‚.Слова" на 
еміграції, то можна сказати, 
що вони роблять усе, що тіль-
кн можна зробити, без яко-
гось особливого зацікавлення 
збоку широкої публіки. На 
Україні українські видання 
поемп вичерпані вже давно, 
годі шукати її й по книгарнях 
поза Україною, хоч тут немає 
ніяких перешкод для видання. 

Зате часто можна в нас по-
чутн нарікання на те, що, 
мовляв, москалі вкрали нам 
„Слово". Прн цьому забува-
сться той факт, що це ж ми 
самі (тобто старий Київ) на-
кинулн їм нашу культуру, 
тож москалі мають до „Сло-
ва" бодай таке право, як аме-
рикаиці чн австралійці до 
Шекспіра. Ніхто з поважних 
російських дослідників „Сло-
ва" не заперечує його україн-
ського походження, його ук-
раїнських елементів. Всякі на-
рікання ні в чому не допомо-
жуть відвоювати нашу знаме-
ннту поетичну` па`м'ятку, Зро-
битн це може тільки система-
тнчнс наукове дослідження, 
що числиться лише з факта-
ми, і оперта на ньому популя-
рнзація геніяльного твору. 

БАГРЯ1ІІІП ВЕЧІР 
ДОГОРІВ . . . 

Багряний вечір догорів. 
І попіл падас на місто. 
Переливається намисто 
Понаддніпрянських ліхтарів. 
По шумі денних голосів 
На серці тихо, оумно. чисто 

Ніч. лямпа. роздум, самрга, 
Сніги паперу ще німого. 
Спокійна тнорчостн тривога. 
В мовчанні замкнені уста. 
Ледь-ледь окреслена мета 
Знов серце манить у дорогу. 

МАКСИМ РИЛЬСЬКИЙ 
Січень. 1964 р. 

S u b s c r i p t i o n Ratea: One 
Уваг }12.00: віх months $6:25; 
three months $3.25.—Jersey City 
4 Foreign Rates: One year 
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Статті і дописи, підпік'ані ав-
торамн. не мусять відпопідати 
поглядам Редакції. Редакція ла-
стерігаг ‚-обі право в потребі ви. 
правляти і скорочувати Н а д і є -
л а н і матеріяли. Незамовлені 
матеріяли повертається тільки 
Тоді, коли автор собі це виразно 
застеріг, долучняіпя задресова-
ну коверту З ВІДПОВІДНОГО П0П1-
товою оплатою. — За зміст ого-
ллтень Редлкціч орт відповідал 
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Примітивни‡й; яаляр з Криниці — Никифор 
На сторінках „Свободи" вже 

були 4 статті про ‚'‚примітив 
ного маляра з Криниці", ук-
ряїнського роду — `гінкнфора 
Крнницького. Хочу тут дода-
ти найновіші відомості. 
Никифор Криннц'ькнн живе 
на державні кошти`, не зважа-
ючн на те, що в нього великі 
ощадності. На тамошні відно-
сннн його уважають за „ка-
піталіста". Никифор с лопу-
лярним не лише Ђ Польщі, а-
ле й в Західній Европі, де він 
здобув нагороду в Парижі і 
Римі. Режимовнй у р я д Польщі 
віддав до його диспозиції віл-
лго в Криниці, в якій він меш-
кас. Разом з ним живе його 
опікун. 

Никифор мас до диспозиції 
телевізор, два радія, телефон 
і все інше „модерне" хатнс 
устаткування. Минулого ро-
ку вліті. він їздив "в а'систі сво-
го опікуна до Болгарії, де мав 
нагоду запізнатися з новими 
об'єктами до малю'вання. Од-
на з причин, що уряд прнді-
лнв Ннкнфорові опікуна, с ма-
буть та, що він неграмотний, 
глухий, та що стан його здо-
ров'я д у ж е поганий. 

Маркантне в цього прнміти-
па те, що він й посьогодні лю-
бить ходити на „жебрн". На 
грудях трнмас дощинку з на-
писом, що він нещасний ка-
ліка, глухий, і що просить 
прохожих про допомогу. Не 
любить жінок. Одиџ із знайо-
мих автора цих р'ядќів, побу-
ваючи в Криниці, відвідав Ни-
кнфора. Коли запитав Ники-
фора. чи поїде до Америки, 
то почув негативну відповідь, 
бо Никифор боїться, щоб не 
втопився. В його" уяві кора-
бель — це нечиста сила. 

Подаю уривки листа свого 
знайомого, який нещодавно 
відвідав Ннкифора: . .Никифор 
говорить уломно. Він чус, як-
що до нього говориться. Щ о -
дня він виходить із свого по-
мешкання та проходжується 
променадою, вздовж якої від-
почнває багато людей на лав-
ках. Він іде просити ми-
лостнні. Підходить він до од-
ної з лавок, на котрій сидить 
З до і-рн особи кланяється, 
помацається за капелюх і по-
казус свою табличку, на якій 
намальована церква ,і напис: 
‚.Бідний сирота, маляр — про-
снть людей допомогти дрібни-
ми датками і закупом нарисо-
паного образќа". Якіцо він діс-
тане кілька золотих мнлостн-
ні, тоді глибоко вклониться і 
здійме капелюх, якщо йому 
не дадуть нічого, або лише 

Маляр Ннкифор 
(Фото з і96$-го року) 

кілька сотиків. то він навіть 
не подякує. Прийшовши до 
робітні, якщо принесе мало 
назбираних грошей, то сердн-
ться й гу'кає, щ о всі вони „дзя-
я-я-ди". Як збере більше гро-
шен, ховає їх до свого бюрка, 
опісля відносить до почтової 
каси ощадности ( П Ќ О ) . 
Ннкифор с феноменом в за-
пам'ятуваяні й спостеріганні. 
Часто його возять в різні міс-
цевості. Він потрафить відоб-
разнтн деталічно все те. що 
бачив навіть рік тому. Ніколи 
не малює того самого об'єкту 
двічі. Він хворий на легені, 
сильно кашляє і мас біля себе 
малу коробочку, в яку харкає 
й плюс. Д у ж е нещасно внгля-
дас. Є д у ж е побожний. Мас в 
що вбратися, але любить хо-
днтн вбого. Моя жінка прнс-
тупнла до нього на його под-
вір'ї й почала з ним розмов-
лятн про закуп його образів, 
та він від неї втік, не хотів з 
нею розмовляти. Як я приніс: 
сиру, тісточок і пива, тоді він 
удобрухався і можна було 
приступити до купівлі. 

Ннкифор мас гарно умеб-
льоване мешкання (тапчан, на 
якому не спить, тільки біля 
нього, телевізор, два радія. 
стіл та інші меблі. Обіди прн-
носнть йому кельнер, люди 
присилають йому гарний па-
пір і просять його, щоб їм 
щось намалював. Він відпові-
дас на кажднй 10-нй лист. Н и . 
кнфорові тепер 70 років". 

Навів я оті речення з лнс-
та свого знайомого, щоб до-
повиити зміст попередніх стат-
тей в ..Свободі" про маляра 
примітива — Ннкифора. 

З КОЕЦВРТОВОІ ЗАЛІ 

Концерт Тамари Лихолай в Ню Йорќу 
По приїзді з Аргентини вн-

ступила вперше 27-го лютого 
ц.р. в залі У В А Н з Вечором 
української пісні ліричне соп-
рано Тамара Лихолай. В про-
грамі було дещо і з побажа-
ної новости для Н ю Иорку, а 
саме переконлива пісня М. 
Дремлюги „О горе, горе" та 
настроєва А. Гнатншнна „ Д у . 
нќа". В програмі були ще ре-
чі: Лнсенка. Людкевнча, Сте-
пового Вахнянина, Артемов-
ського, Лятошннського, За-
рембн, Весолопського і ін.. 

Виконання програми пере-
внщало її склад. Бо хоч мож-
на погодитись у програмі на 
Заремби ‚‚Хусточко моя", то 
речі легкого ж а я р у (Кос-Ана. 
тольського Брусіловського і 
ін.) ніяк не підходять до по-
важної програми з іменами 
Лнсенка і С. Людкевнча. Ті 
пісеньки можна б заспівати на 
такому вечері, як наддаток. 
Зрештою не всі з них були пу-
тящі навіть і для цього. 

Поминаючи ще й інші мен-
ші недомагання зложення 
програми (брак імен поетів 
при заголовках пісень, корот-
куватість самої програми, не-
позначення пісень, котрі на-
родні) , треба з приємністю 
ствердити, що спів Т. Лихо-
лай зробив і залишив по собі 
симпатичне і гарне враження. 
Голос її приємної краски, най-
свобіднііпнй у середині, пев-
ний до верхів тих пісень, що 
вона собі їх вибрала, і досить 
звучний ще в долині. Не було 
в неї драматичного патосу чи 
вульканічного темпераменту, 
але була щирість почування 
та безпосередність, пронизана 
повсякчасним ліризмом. Спів 
її був без дешевих ефектів і 

без поверховностн. Все, щ о во-
на сптвм — виконує з п^реко. 
нанням і смаком. Вона Btttc 
співати цілі довгі фрази в nW-
но, чого не багато співачок 
потрапить. Де-не-де в півяазѓ 
попались незначні й незазїіт4 

ні майже недотягнений, та Це 
буде наслідком того від'смио-
го вплпву, що його мап тутвш-
ня зима На її голос ( і н а Н ѐї 
співачка таки ремствує) — о-
собливо по довгих літах жит-
тя на півдні 

Щ о д о окремих пісень, ио-
жна сказати, що д е щ о блідо 
випала Лнсенкова: „Садок 
вишневий" (теипа. верва) . Та 
це буває у першій пісні кон-
церту, що в ній приходя'ть: 
акліматизація, розспіваний та 
зіграння із фортетгіяном. H a i b 
кращою в першій частині вя-
йшла повна серцг Степового 
із „Зів'ялого лнста" Франка: 
„Розвійтеся з вітром". В дру-
гій: пісня ДреМлюгн і народ-
на в обробці — д у ж е вдалій —-
Лятошннського: „Ой, у полі 
тихий вітер віє", де в інтер-
претації були навіть Познаки 
драматизму. І ще заспівана на 
.‚біс" СічянськогЬ: „Дума про 
Ннчая" з н а й з а м і т т ш и и кре-
шендо. 

Фортепіяновий дострій був у 
досвідчених руках І. Соне-
вицького, що навіть у такому 
короткому часі приготування 
вийшов переможно із музич-
ного завдання. 

Хоч концерт був реклямо-
ваний коротко, та проте і з 
тою рекламою можна було о-
чікувати далеко більше пуб-
ліки. А скільки такий вечір 
дас душевного піднесення, 
тонких переживань і мнствць-
кої насолоди! 

Теодор Терен-Юськів 

Під кінець тижня, 
Подякя в 1964 p., — радіо, те-
л й й з і я і часописи подали віс-
тну п р о грабунковн й влом в 
Менор — Д ж у н і о р Коледжі — 
на Факс — Чейсі, Д ж е я к і я -
тавн, Па. 

З цього приводу багато л ю -
деЯ внявнло CBOG співчуття 
Овстран Васнліннкам. Нас-
правді заподіяна шкода вик-
лпкала нервовий шок. 

Пошкоджено двері до регїс-
tparypH і урядових кімнат 
бюр, знищено устаткувания 
Двох кабінетів так, що напра-
внтя їх неможливо, вкрадено 
машини до писання і ручний 
ѓодниниќ, щ о його купили 
студентки Менор Д ж н і о р Ко-
л е д ж у для сироти хлопця, що 
тепер відбував військову 
с л у ж б у . 

К р а д і ж значної суми гро-
шой, частинно зі шкільного 
ф о н д у -"- а решту-власність 
сгуі^енток — була найбіль-
шнм нещастям, особливо для 
деяких студенток. 

3 . огляду на прибільшення 
населення, після Друго ї Сві-
тової ‚ВШнн, Сестри Василіян-
кн передбачили потребу по-
шйрення школи, з метою за-
безпечятн освіту д л я нашої 
м о л о д і Це випадало на той 
час, коли Сестри Васнліянкн 
заснували Менор Д ж у н і о р 
‚Коледж під проводом Матері 
і4 . .Иосафатн і добрих Сестер, 
щ о їй помогли. Засновано пер-
ший католицький коледж ві-
зантіяського обряду — для 
дівчат в З Д А . Шпила добнла-
ся.високого шкільного ступе-
ня і пошани з боку молодих 
студенток, та їхніх батьків. 

$о К о л е д ж у записувалися 
дівчата з різних країн світу; 

Школа на шляху піднесення навчання 

Ќ Л Ю Б К Р У Г Л О Г О С Т О Л А в Н Ю И О Р К У 
В П'ЯТНИЦЮ. 9-го КВІТНЯ 1965 p., о 7:15 веч. 

Доионідь МИКОЛИ ГАЛІВА 
„Прояви тоталітаризму серед україневкоі громади" 
Перед доповіддю будуть обгонорені організаційні 

справи Ќлюбу, 
Willkle Memorial Bld^. 20 W. 40t"h St.. New York City 

Дарія Ярославська 
„П O B I H Ь" 

РОМАН 
v трьох частішііх про нарід, одо аиптпов з рідної землі 

П е р ш а ч а с т и н а „ Н А К Р У П И Д О Р О З І " 
Стор. 266 ` Ціна $З ЉО 

Замовляйте в авторки: 
D. Yaroslavska-Stolarchuk 

624 So. 20th Street, Newark, N.J. 07103 
Книгарням ог^хт. 

1 В с у б о т у , 10-го к в і т н я 19в5 p . 
І в У К Р А Ї Н С Ь К О М У Н А Р О Д Н О М У Д О М І 

в Н Ю И О Р К У 

I n домівці КРАПОВОЇ ПЛАСТОВОЇ СТАРШИНИ 

" відбудуться 

ЗАГАЛЬНІ .ІБОРИ 
І СПІЛКИ Українських Журналістів Америки 
і (СУЖА) 
J 3 уваги на інші важливі імпрези в той сам день - -
` ПОЧАТОК ТОЧНО о ѓод. 4-lft J 

Поточний, 1964 . 65, навча-
льний рік, парафіяльної шко-
ля українознавства при катед-
ральній У.П.Церкві св. Князя 
Володимира в Філядельфі ' . 
відзначається творчим підне-
сенвям діяльности. Завдяки 
наполегливим старанням нас-
тоятеля церкви о. прот. Сте-
фаиа Біляка, та при допомозі 
парафіяльної управи, розпо-
чато навчання в трьох групах 
суботньої школи українознав-
ства і в "недільній'школі релї-
гії. Крім того, організовано 
при школі дитячу хорову гру-
пуг н групу народніх танців. 
Навчання співу провадить дн-
рнґент церковного хору п. Ку-
рнленко, а навчання народніх 
танців ведуть: панна Ріта Ни-
киш та панна Ірина Біляк. 
Обидві школи відвідує найак-
тнвніша молодь нашої пара-
фії. Ш к о л а стала тим осяов-
ннм центром нашої парафії, 
довкола якого зосереджусть-
ся активність і творча ініція-
тнва молоді. Шкільна діяль-
ність збігається з одночасним 
піднесенням свідомости бать-
ків і взагалі парафіян Церкви. 
Українська школа лучнть на-

Т І Л Ь К И з а $ 1 . 0 0 
; пересланого до нас у листі і 

!; одержите повний річник 1964 11 
;; журналу ‚.Мн і Світ". 704 еѓ. І! 
і Ііггересннх і все актуальних;; 

;! статѓей з усіх ділянок життя ; j 
; і знання. ;̀  
' "MY 1 SV1T" 'і 

1071 Batharat Street 
Toronto 4, Ont. Canada 

УКРАЇНСЬКА КАТОЛИЦЬКА ПАРАФІЯ 
Ў#піним ff. Д . Лі. 

Н Е Р Т А М Б О И , Н. Д ж . 
влаштовус 

її н е д і л ю . 11-го к п і т н я 19^5 р . 
в залі ПАРАФІЯЛЬНОЇ ШКОЛИ при вул. Meredith 

АКАДЕМІЮ 
У ПОШАНУ ПОГО ЕМШЕІПЏІ 

К а р д и н а л а 1'Іоеифа С Л І П О Г О 
і 2 0 Р І Ч Ш І І Џ О Ї Ђ ' Я З І Г С Н Н Я У К Р А Ш С Ь К Л Х 

К А Т О Л И Ц Ь К И Х В Л А Д И К . 
П о ч а т о к в ѓ о д . 4- ій по п о л . 

В гтпогрниі беруть участь Осип Фі`дорнкя Святочне Сло-
нсі солісти :?спя Лпврншко-Вудляк, Осип Стецура, 
Н)рім Вонаікіпгькнй. Фортепіпновий супровід солістам 

.^lnjmi ЦИЃНІК. Лскллмаі(ія Христя Гордннська, 
Хсір Церкви сп. І. Хреч`тителя в Нюпрку Янриг`г^гг 
хору МигаЛто Добош, фортспіяиовяй супровід хору 
М. Цнбяк. Кінцев(.1 слово — в. Отгялн Сулнк, І Іаргсс 
Запрошусмо `іісс Українське Громадянство Перт Лмбою 

Я околиці. 
Дохід прнлначеннп на український католицьким уніпер-

снтст в Римі. 

Іаіціятнвннй Громадський 
Комітет у ДІтрЧ)йтІ 

влаштовує — 
в СУБОТУ, 

д л я 10-го к в і т н я 
1 9 6 5 p. , в г о д . 7 : 3 0 в е ч о р а 

в палі 
У к р а і н с ь к о -

А м е р и к а н с ь к о г о О с е р е д к у 
при вул. Карпентер 

Н А Р А Д У 
присвячену акт}-альіоім 
громадським справам, 

на якій 

р е д . Роман 
ільиицькии 

З НЮ ИОРКУ 
виголосить доповідь на тему 

„ К у л ь т у р н а в и м і н а у св ітл і 
ІО-річного д о с в і д у 

у к р а ї н с ь к о ї п о л і т и к и " 
Після доповіді відбудеться 

дискусія. 
Запрошусмо Українську 

Громаду до участи. 
Ііпціятининй Громадський 

Комітет. 
Петро ПІ. ќїї поќ 
Степан Білий 
Василь БІ.типський 
Ярослав Варивода 
Василь Внтвицькпй 
ОдеЕсаидер Позулл 
Роман Крохма-тк)к 
І ванна Кучво 
Фраіщ Липень кий 
Петро Миколеяко 
Володимир Нветоропич 
Ліобомир Татух 
Іван Янчишнн 

шу молодь з украіяською ку-
льтурою, зввчаями, і цим са-
мнм збереже її духово д л я 
української нації. Одночасно 
треба зазначити' й ті об'ск+ив-
ні, так бп: мбвитж, не йЄАере-
борні првгчинп, Що стрвяують 
розгортання НЇКЬТЬЙОЇ і гро-
мадської праці нашої па†жфїї. 
Такимн перешкодами с: Брав 
відповідних приміщень, нес-
приятливе оточення і значне 
віддалення церкви від найбі-
ЛЬШОЃО СКуПЧЄЯЯЯ HBltfRrf па-
рафіян. Ці перешќодя мНють 
бути усунуті в наступному 
1965 - 1 9 6 6 навчальному році, 
з побудовою нової церкви. 

Відсутність б А тьківськото 
комітету при т ќ о л і с також 
перешкодою. Коли всі члени 
парафії відгукнуться негайно 
своєю жертвенністю на зак-
лнк парафіяльного уряду в 
справі створення необхідного 
фонду для побудови н о в о ї 
церкви, що відповідала б су-
часниМ вимогам яашбї пара-
фіяльної громади, та створять 
батьківській! комітет прн шко-
лі, то це буде запорукою ус-
піхів в життю парафії, та наг-
лядним доказом нашої зрілос-
тн як національної спільноти. 

В переповненій залі Укра-
їнського Ќлюбу на ДжермеИ-
тав евеню ч. 1938 в північній 
Філадельфії відбулася в не-
ділю 1-і лютого вдала дитяча 
імпреза-концерт. В широкому 
ансамблі чергі'валнсь виступи 
молодих виконавців, злнваю-
чнсь в одне ціле. В програмі 
виступали: Ліза Гравер, Д о н -
на Карбіннк, Світлана Мель-
ннк. Карен Зеиюк, Іван Ш а н -
друк. Надя Мельник, Юрій 
Трипупенко, Лариса Кривупга, 
Ольга і Марлен Сорока, Ма-
рія Шандруќ, Павлнна і Бар-
бара Подгурські, Петро Кон-
фіяльної громади, та створять 
на КАрбівянк. Світлана Мель-
Грищишнн, Лин Ковчак, Л а н 
Савчук, Стефанія І брат Кур-
ман, Деббі Мельник, Таряс 
Сорока, як теж Ліля Мельник 
L М. Кончак, Хрнстя і Мнхай-
лнна Кіфман. Милою неспо-
діванкою на закінчення кон-
церту б у л о виконання групо-
внх народніх танців. Треба 
ВІДМІТИТИ справедливо, щ о ус-
піх ілпрезн завдячюс також, 
рухливому І ќмѓѓлявому коя-
ферансьс п. М. Курманові, я-
кий обдаровував uctx виконав 

Концерт на добру ціль 
в День з Німеччини', Канади Порто-

Ріко, Тайленду, Японії і т. п 
Понад 90 відсотків дівчат Ма 
йор Д ж у н і о р К о л е д ж у — це 
студентки римо-католицького 
віровизнання. 

Грабункойий влом був важ-
кнм ударом. Т{к?ба зазначяти, 
що злодії намагалися влойя-
тнся до шкільного склепу — 
піт час свят Рождества Хрис-
тового, коли школа була зак-
рита і нікого не було в бу-
динку. Злодіям дальший гра-
бунок не вдався. 

Панна Мальвіна Лешок 
концертова піяністка, відома 
в Музичному світі, осяяна ус-
піХамп в Лондоні, Н ю Иорку 
і Філадельфії, д ізналася про 
витворену ситуацію ў Сестер 
Василіянок. Як юначка в 
Шамокін, Па., вона чула ба-
гато про добрі д іла Сестер 8 а -
силіянок і про те, Що Сестри 
виховують молодь і опікують-
ся сиротами. Панна Мальвіва 
Лешок не належить до цього 
роду людей, щ'о тільки чігга-
ють про людські нещастя, а 
не поспішають з допомогою. 

Коли П. М. Лешок Дізяала-
ся про перший грабунковий 
влом, вона негайно сконтак-
тувалася зі Сестрами з Менор 
Д ж у н і о р К о л е д ж у і залроао-
нувала свою допомогу. Вона 
вирішила вчинити те, щ о с в 
її силах, щоб допомогти в 
будь-який спосіб. 

У неділю по полудні, 14 бе-
резня п. Мальвіна Лешок внс-
тупнть із своїм мистецьким 
концертом, щоб здобути фон-
ди і в цей спосіб, бодай час-
тннио надолужити ці втрати, 
що їх понесли Сестри внаслі-
док влому. 

В И Б І Р У П Р А В И 
(Комунікат) 

В листопаді 1964-го року 
оформилася Інінц і я т и в н а 
Група Українського Історнч-
ного Товариства. З днем 1-го 
березня ц. р. постало Уќраїн-
еЬке Історичне Товариство в 
внсліді литЛовного референ-
Љщу 45 членів основників. 
У п р а в у Товариства на час 
чотирьох ровів (1965-1969) 
вибрано у слугуючому скла-
д і : голова профі д-р Олексан-
д е р ОѓлоблвШ ( З Д А ) , вАаѓуп-
л и к головж — проф. д - р На-
ТаЛія Полонська - ВасНлонко 
(НїМеччняА), вок р о т а р і 
скарбни`к — доц. д-р Л ю б о и я р 
Винар ( З Д А ) . 

Члени У в р а в я : д-р Олек-
сандер Домбровськнй ( З Д А ) , 
проф. д - р І г о р Каменецькнн 
( З Д А ) , проф. Вавнль Д у б -
ровський ( З Д А ) , проф. д-р 
Володимир Кнсілевськнй (Ка-
-яада), д-р Роман Юшмкевнч 
( З Д А ) , проф. д -р о. ІрйНей 

:Назарко (Італія) , проф. д-р 
Ярослав Пастернак ( К а н а д а ) , 
проф. д-р Микола Чубатий 
( З Д А ) , Контрольна Коміс ія: 
голова проф. д -р Ілля Вита-
новнч ( З Д А ) ; члени': проф. 
Михайло Ж дай ( З Д А ) , кок. 
Лев Биковськнй ( З Д А ) . 

Українське Історичне То-
варнство ставить перед собою 
такі завдання: І . Об'єднувати 
істориків, дослідників допомі-
жних історичних н а у к а та-
к о ж актнвішх прнхнльннків 
української історичної Иауки. 

2. Пильнувати і боронити 
інтереси вільлюї української 

Стипендії для українських студентів 
200 українських студентів вже старенький і хворий отець 

скщчнлн університетські сту-
дЦ завдяки стипендії, яка іс-
нус в Еспанії зокрема для сло-
n'ouoUVUY П T O W 1 VKnftlHCb-в'янськнх , в тому і українсь 
них студентів. 

' 0ТДШЄНДЇЇ Існують 18 років, 
а л $ jlbaro року з неї корнста-
ють лиш чотири українці 
з` Америки. Арґентннн, Англії 
і Кададн-

Тра^едія другої світоьої пін-
нц-і , иаоова еміграція молоД' 
зі Східньої і Середньої рвропи 
б у я $ 'причиною' орган'зоцП 
стнтендіі. Еіспаиські като-
лнцькі діячі та духовпиство 
хотідн хоч трохи зменшити 
:цю трагед ію і в 1947 році під 
проводом теперішнього архн-
впнскопа Мадриду Кир Кази-
мнра Мярсільо, створили Ка-
толицьку організацію для 
Допдмогн Університетськид! 
Студентам. 

Ц я організація з фінансо` 
в о л допомогою від Католиць-
,ної Церкви, Релігійних орга-
нізацій. Уряду та Амернкан-
cbftoi Католицької Конфсрен-
ції-Збудували шестиповерхову 
КоЛеґію св. Якова, Де стипен-
дйсти живуть від 1918 року. 

Від самого початку Колегія 
стаЛа українським центром п 
їІспанії. Зараз після війни до 
Колегії на стипендію приїха-
ли українські дивізійниќй. 

Були роки коли українська 
група б у л а найбільша, і нара` 
ховувал 50 студентів. Спочат-
к у громадське життя було 
зорганізоване при студентсь-
кіМ ќлюбі „Обнова". Було тоді 
активне громадське життя і по 
різних частинах Еспанії від-
бувйлися концерти з україн-
ськими Піснями і танками. 

Стиранням Студ. Громади 
створено в Мадриді українсь-
ку Радкяірограму, яка донині 
надав аиднцн на Україну. 

Українські і слов'янські 
стнпендйсти, головно ті. Що 
приїжджають зпоза Европи, в 
цім оточенню часто пережива-
ють національне відродження. 

Національні групи с малі 
і спочатку стнпендйсти мусять 
їх триматися задля мови, а 
потім поволі націнальна сні-
домість відроджустьс.ч, бо не-
мас тут асиміляційного ото-
чення. 

Колегія св. Якова t; також 
центром українського релігій 
Ного життя в Еспанії. Майже 
від самого початку існування 
Ко'легії в каплиці на другім 
поверсі відправлясться щоне-

ців і організаторів концерту'д ільна Служба Божа в укрп-
влучннми дотепами. ІЇЯсьіум обряді. Спочатку від 

М. Тяягчук правляв Службу Б о ж у Тепер 

Мурсільо, а останніх 15 років 
її відправляс о. Беніто Сегуи-
до. Обидва с еспанськнмн свя-
щениками, висвяченими у 
східнім обряді. 

Стипендію дають не тільки 
католикам, але всім хрнстія-
нам, і поміж українськими 
стинендистами були і тепер с 
православні, які беру'ть участь 
в цих відправах. 

Випускники Колегії св. Яко-
ва с тепер розкинені по цілім 
світі. Більші скупчення укра-
Інськнх ґрадуантів с в Амери-
ці і Канаді. Хоч багато з них 
поженилося з еспанками, в 
Еспаьл залишилося їх менше 
ніж десять. Більшість їх сту-
діюва^то медицину або інже-
нерію, хоч і були такі, які сту-
діювали філософію, економі-
ку, політику, історію маляр-
ство і музику. 

Щ о д о знання еспанськоі 
мови то директор Колегії д-р 
Ціекнр відмітив, що українці 

переважно д у ж е здібні в 
справах мови, і навіть ті, що 
не знають ані слова при 
приїзді, то переважно за 6 мі' 
сяців настільки еспанську мо-
ву можуть опанувати, що мо-
жуть розуміти і користатн з 
викладів в університеті. 

Стипендію можуть дістати 
всі українці католики чи пра-
вославні з а м е т ќ а н і денебудь 
в світі. Стипендія покриває 
повний харч і мешкання і оп-
лачус кошт впису до універси. 
тету. Стипендистн живуть і 
харчуються в Колегії, грошей 
готівкою не дістають. Також 
існус половинна стипендія, в 
якій студент оплачує полови-
ну кошту. Є в Колегії також 
студенти без стипендії, які еа-
мі фінансують науку і про-
житок. Харч і мешкання в Ко-
легії куштус приблизно 45 
американських доля рій місяч-
но. Оплата за цілий рік за 
науку в університеті виходить 
на яких 50 до 100 доляріп, 
залежно від факультету. 

Щ о б дістати стипендію, кан-
дндат мусить мати насамперед 
кваліфікації до вступу на ўні-
верснтст, в державі Звідки він 
походить. Також можуть діс-
тати стипендію студенти, які 
вже покінчили університетсь-
кі студії і хочуть спеціялізу-
ватися або робити докторат. 

Від всіх кандидатів вимага-
сться рекомендація про яо-
ральність характеру і доісаз 
про економічне запотрвбовая-
ия. 

Українське Історичне Товариство 
історичної науки та її кращі 
тради`ції. 

3. Нотувати й виправляти 
фальшиві і тенденційні інтер-
претаціі історії України в іс-
торнчних працях СРСР і у 
вільному світі. 

4. Видавати історн ч и н и 
ж у р н а л ‚‚Український Істо-
риќ" і допомагати у йиданню 
монографічних праць 3 ІсторИ 
України і СхідньоІ Європи. 

5. Сприятя виявленню, рс-
сстрованию й вивчеяню дже-
рельиих матеріялів до історії 
України в закордонних архі-
вах і бібліотеках. 

в. Співпрацювати з украін-
ськнмн науковими устааоваии 
у вільному евіті і яалагоджу-
ватн зв'язки з чужинецькими 
історичними товариствами. 

Членський річний внесок 
виносить 10 дол . і шило чаї; 
передплату „Українськог`о Іс-
торнка". ісю дорогою зверта-
СМося до істориків і прпхиЛь-
яиків української історичної 
наукн з закликом стати чле-
номн Українського Історичяо-
го Товариства. Спільними си-
лами зможемо причинитися 
до розбудови української віль-
ної історичної науки і тим са-
ммм виконати свій обов'язок 
перед українською й світовою 
наукою і перед українським 
народом. 

Ділове листування просимо 
слати на адресу секретаря 
Товариства: 

Dr. Lubomyr Wynar 
634 Highland Ave. 
Boulder. Colorado 
U S A 

Концерт Галини Андреадіс і хору „Дніпро" 
в Клівленді 

6-го грудня 1964 в Клів-
ленді відбувся концерт Галн-
нн Андреадіс і хору „Дніпро", 
чистий прибуток з якого був 
призначений на „Наукове То-
вариство ім. Шевченка з З Д А . 

Цей шляхетний акт сам по 
собі заслуговує на увагу, пох-
валу й подяку всім учасникам 
і виконавцям' концерту. Про 
трйюмфальняй успіх на цій 
імпрезі- артистки Галини Анд-
реадіс, що вже промостила 
собі шлях в широкий мясте-
цький" свѓѓ, багато не будемо 
говорити, бо оцінку її співу 
дали вже фахівці співочого 
мистецтва, і українські і чу-
жянеаькі. Ми з насолодою ло-
вили кожне слово і звук, що 
вилітали з П уст, бо П вимова 
така милозвучна, така чарів-
на, що вона відразу поставила 
перед наші очі ніким яепере-
вершену, як виконавцю унра-
Інської народної пісні, покійну 
Оксану Петруееяко. 

Виконання хором ‚‚Дніпро" 
СтеценковоТ „Каятатя, Шев-
ченкові", , ,Прялі" Леонтовн-
ча та співу хором „Галдзі" на 
нашу д у м к у не б у л о прави-
льинм. Решта програми — 
‚‚Кавказ" (Людкевнча) . ‚‚Вів-
пі мої, вівці" (Гришнна". „На 
вулиці" (Кропивннцького-Ко-
ш и ц я ) , ,‚Коваль" (Гайворон-

ського) . „Не забудь юних 
днів" (Верьовки) і „Туман 
хвилями лягас" (Лнсенка) б ў . 
ли виконані добре, а остання 
точка навіть д у ж е добре, як-
що порівнювати з виконанням 
цісї перлини творчостн Л и с е н . 
ка на минулорічному концер-
ті пам'яті Батька української 
музики. На цей раз диригент 
п. Е. Садовський витримав 
увесь твір в належному темпі, 
довів до слухачів найтонші 
нюанси пісні у хвилях тума-
ну, що почав лягати на зем-
лю, та безжурний спів і вс-
селість молоді в травневу ніч 
благодатньої української зем-
лі. 

Сюрпризом було для нас 
також виконання музичного 
супроводу для хору молодою 
піяністкою Марѓусею Савчак. 
що сміло, упевнено й без на-
пруження. і навіть, мусимо 
сказати, що бездоганно вико-
нала найскладнішу частину 
Престо з ‚.Туман хвилями ля-
гас". З рігдістю відмічаємо це 
тому, що наша молодь росте, 
вона живе українським жит-
тям, хоче ним жити і дихати. 
Факт, що в складі хору ‚.Дніп-
ро" понад 609Ї становить мо-
лодь, яка родилася на чужині, 
треба тільки привітати. 

Но.ть ІІатовецьккп 

Ї+ОФМФФ0ФФФФЯФФФ0 Ѓ # # 0Ф0ФФ0Ф00ФФ^ 0 џ ЏОФФОФФФФФФОЩ+ФФФФ+9ФФОФФьі і 
ШЙЯЕВРИ СВІТОВОЇ ПОЕЗП 

українською мовою: 
СВЯ}ТОСЛАВ ЃОРДИНСЬКИЙ 
ПОЕТИ ЗАХОДУ 

60 перекладів 
в поезії римської, Італійської, французької, 

аягліяськот, аяерйк4яської, німецької 
і польської-ІЗв сторівок у пбреплеті а зодотамм 

ВЯТЯСХММН. ' "̀  ` 
Ц Ш А — Щ Џџж. 

Закоялятв: 
ш кннгарні „CBOtOJUS" ft Ьрлшх птатршгх. 

`г+++4†++$+'^+4^ї+Г++ї++Г++9++М4ЛіЛІ4+4фџ0ф9йМ+0`Џ4++4іЏ+90Г. 

ДІЛІЙЮСМ рўинок) вісткоіо. 
що ал 82 році свого трудолюбивого жяття. 

заосмотреяа НаПсвятІшямя Тайквмн. 
пІдІЛшло ценадійін) від нас 4-го квітпя 1965 року. 

І ЙвАдйуожчЛ ЬІАЬІА, БАБУСЯ 1 ПРАБАБУСЯ 

В Еспаяії шкільний рік по-
чннасться в жовтні, калднДВ-
тя На стнпеядії повинні по-
чатн стирання вже тепер. Най-
легше дістати інформації про 
університе'ти в Еспанії через 
Еспанськнн Консулят. 

Про інші іиформапіі і по 
аплікацйянн формуляр мож-
яя т т с л т п навіть по ўкраїн-

; Ісьни, др: 
DtWctOf del Colegio Mayor 

Sant iago Apostol , Vftntmo C6t-
tea 63, Madrid 15. Eapana. 

ОЛо По 

СОФІЯ ТОПОЛЬНИЦЬКА 
родом з Тернополя, вдО№а по надрадіоіку. 

імеаекгорові Скарбової ІІвлжтн. 
ПОХОРОН відбудеться в чеѓтвер, 8-го квітня 1965 року 

з похоронного заведення п. Креденсор у Філадельфії пря 
вул. 25-Ш І Брали о год. 9-ій раш-.у. 

ПАНАХИДА в сер^д)-, 1-го і.вітнл ц, р. о ѓод. 8-ій вгч. 
Горем прибиті: 

дочки: НАДІЯ. ГАЛИНА. ІРІША 
сни — Д-р РОМАН ТОПОЛЬНШІЬКНП 
звтгі: в п с СТЕПАН ЮГЧННСЬКИИ 

інж. БОГДАН ФІЛІНСЬКЙП 
мір РОМАН ДЯКІВ 

невістка — БОГДАНА 
Внука: ІГОР з друЛсииоіо і дітьми 

ЮГІЛ. ЛІЛЮЇІШ. БАЖАНА 
ТАНЯ, ЮГЧИК 
ОРЕСГ, АІЇДРІПЧИК 

І Родина 

Українська Православна Церква 
„ВСІХ СВЯТИХ" 

ZOe East UUi Street, Now York, N. У. 

в неділю, 11-го квітня 1965 року 
по Службі BoBda відправлена буде 

ПАНАХИДА 
за С`покій Душ розстріляних німецьким ,І'естаяог 

Громадян м. Креміннії! иа Волині: 
1943 р. 

НОСИЛА ЖИГЛКВИЧА, ПЕТРА РОЩИНСЬКО-
IX), АШГУ розівдгаську, ЮРІЯ ЧЕРКдвська 
ГО, ЛГОВОВ ЛЕБЕДШСЬК '̂, ПАВЛА ГОРЯЧОГО 

І розстрілян'ого комунДсПѓооїм НКВД в І9-Ю р. 
СТЕПАНА ЖНГЛЕВИЧА 

6ДЕІССАНДРА з ЖПГЛЕВІГЧГВ 
1 ^.'СКМЕН ГАЮЌ 
ОЛЕКСА й ОЛЬГА ЖИГЛЕВ$ГЛ 



ІІВ R Р Ш Т 
ПРО СХІДНІ КАТОЛИЦЬКІ 

ЦЕРКВИ 
(4) 

ПРО в о г о п о ч н т л н н я 
19. Установлювання, переношування або скреслювання 

святочних днів, спільних для Східніх всіх Церков, на май-
бутнс належатиме одиноко до Вселенського Собору або до 
Апостольського Престолу. Натомі`сть установлення, перене-
сення або знесення святочних днів для поодиноких Церков, 
належить, попри Апостольський Престол, до патріархальних 
або архнспяскопськнх Синодів, однак із збереженням належ-
них зглядів на цілу країну і на інші поодинокі Церкви. 

20. Доки не дійдеться поміж усіми християнами до по-
б а ж а н о г о узг іднення відносно одинокого дня, в якому всі 
святкували б Пасху , поручається в межичасі Патріархам 
або Найвищим місцевим Властям, щоб для підтримання сд-
ности між християнами, що живуть у тій самій країні чи дер-
жаві, однодушною згодою та по нараді із тими, що с заці-
кавлені, д ійшли до узгіднення про святкування Иасхн в ту 
саму неділю. 

21. Поодинокі' вірні, ідо перебувають поза країною чи 
територією власного обряду, відносно заповіді про освячені 
часи, можуть вповні пристосуватися до приписів обов'язую-

чих в тому мі.сці. де вони перебувають, В родинах мішаного 
обряду вільно заховувати ту заповідь по приписам одного Й 

того самого обряду. -

22. Східній, клнр і монахи нехай відправляють Бого-
служби (церковне правило) по приписам своїх уставів, згід-
но з традиціями. Ті Богослужбн (церковного правила) від 
давніших часів були у великій пошані у всіх Східніх Церквах. 
Також і вірні, наслідуючи приклади своїх предків, нехай по 

змозі беруть участь в цих Богослужбах. 

23. 'До Патріярха разом із Синодом або до Вищої Влади 
разом із Радою ісрархів кожної Церкви належить право 
управнльнятн вживання мов у священних літургічннх діях, 
як також право, за повідомленням Апостольського Престо-
лу, потверджувати переклади текстів на народну мову. 

ПРО ВІДНОСИНИ Д О БРАТІВ В І Д Д І Л ЌНИХ Ц Е Р К О В 

24. Д о Східніх Церков, об'єднаних з Римським Апос-
тольським Престолом, належить особливе завдання прнчн-
нятнсь до з'єднання всіх християн, особливо східніх, на за-
оаднх декрету цього Священного Собору ‚‚Про екуменізм", 
перш усього молитвами, зразковим життям, релігійною нір-
ністю ДЛЯ давніх східніх традицій, взаємним і кращим піз-
нанням. співпрацею і братнім доцінюванням справ і осіб. 

25. Від тих східніх відділених християн, що під вплн-
вом ласки Святого Д у х а приходять до католицької одности, 
нехай не вимагається більше як цього вимагає простеньке 
визнання католицької віри. А що в них с збережене повно-
важне Священетво. ті східні клирнкн, що приходять до ка-
толнцької єдностн. мають право виконувати дійства свого 
чину по вказівках, виданих належною владою. 

Філадельфійська Округа УНСоюзу... 
(Закінчення з% crop. 1-ої) 

НА ВЕЛИКДЕНЬ ^ 
НАЙКРАЩЕ 
НАЙЛЕГШЕ 
НАИПЕВНІШЕ 
Н А И С К О Р І Ш Е 

добра. Великий уділ в мину-
лорічному змаганні за розбу-
дову УНСоюзу і українсько-
американської громади мала 
філадельфійська громада, яка 
зорганізувала кругло сімсот 
нових членів, збільшивши 
кількість своїх членів до май-
ж е 7 тисяч осіб. Промовець 
підмітив особливу заслугу в 
цьому голови округи С. Гав-
рнша, активності! якого зав-
дячус округа утворення нових 
відділів на її терені, в Редінгу, 
і Кемдені та інших, які с в 
підготові. Після доповіді від-
булася дискусія, в якій взяли 
участь проф. В. Басюк, інсп. 
0 . Сакай.. С. Слободян інж. 
1. Сќіра, І. Ракочий, Столяр, 
П. Щерба, Е. Воловняќ, В. Но-
вак і мгр. І. Бодревнч. 

Після ділової частини збо-
рів відбулося частинне вручен 
ня ювілейних відзнак для зас-
л у ж е н н х союзових діячів та 
плякетн для самої Округи. На 
вступі привітав збори гол. 
предсідник УНС, Посип Лн-
согір, який прибув до Філя-
дельфії з Трентону, д е брав 
участь в посвяченні площі під 
будову катедрн Української 
Православної Церкви в З Д А . 

Він склав признання і гра-
туляції Окрузі та всім її дія-
чам, які причинилися д о взір-
цевого виконання свого юві-
лейного зобов'язання відносно 
д о УНСоюзу. Промовляла ще 
головна радна Олена Штог-
рнн і головний радний, а вод-
ночас першун між усімн COJO-
зовими організаторами в 1964 
році, Іван Одежинськнй. Голо-
ва округи С. Гаврнш і гол. 
секретар Я. Падох роздали ю. 
вілейні відзнаки переможцям 
ювілейної кампанії. Золоті 
відзнаки одержали Іван Оде-
жннськнй, який здобув імпо-
нуюче число 192 нових членів, 
Степан Гаврнш, що здобув 
133 та інсп. Осип Бакай, який, 
не зважаючи на вік і незадо-
вільннй стан здоров'я, придбав 
УНСоюзові 52 ювілейних чле. 
нів. Три діячі одержали срібну 
відзнаку: Петро Тарнавськнй 
(ЗО членів), гол. радна Олена 
Штогрин (29) та Осип Хома 
( 2 5 ) . 17 організаторів здобули 
бронзову відзнаку за придбай, 
ня від 10 до 25 членів: Петро 
Щерба, Микола Сениќ, Оме-
лян Барилка, Степан Фнлнк. 
Теодор Бак-Войчук, Грогорій 
Тнмчш, Федір Петриќ, Семен 
Лупацій, Іван Даньківський, 
Ярослав Щербаќ, Роман Кар-
бівник, Степан Івасечко, Іван 
Грнбовськнй. Василь Новак, 

З Д О Р О В І Т Ь н а В Е Л И К Д Е Н Ь 
ПРИЯТЕЛІВ і ЗНАЙОМИХ 

SB Прегарними 
К А Р Т К А М И 

в кольорах, з гарними українськими 
святочними побажаннями. 

Картка виготовлені ва підстав) врвПкальнях взірців 
знаних українських артнггів-малярів. 

Найбільший вибір у Книгарні „СВОБОДИ" 
Ціла — 10 центів за штуку. 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 Jersey City, N. J. 07303 

Михайло Мартиненко, Мнхая . 
ло Карпин і інж. Тихон Те-
щук. Крім відзнак, П. Тар-
навськнй, О. Штогрин і О. Хо . 
ма одержали почесні плякетн 
членів Ќлюбу З а с л у ж е н и х Co. 
юзовців, д о яких належать о-
собливо заслужені союзові 
діячі, а Округа одержала гар-
ну плякету за те, щ о здобула, 
з-поміж трьох, дві перемоги в 
минулорічних змаганнях, а 
саме за найкраще виконаная 
своєї квоти членів (перевищи, 
л а майже на 2(Кс призначену 
квоту) та найбільше число 
місцевих союзових активних 
організаторів. Ц я округа виз-
начнлася ще під одним огля-
д о м : на її терені, поміж всімн 
37 Відділами не б у л о ані .од-
ного. який не придбав би бо-
дай скромне число нових чле-
нів. „Якщо б всі округи так 
працювали, як в минулому 
році працювала округа з осід-
ком у Філадельфії , тоді УН-
Союз щороку здобував бн 
10,000 нових членів і влро-
довж двох років досягнув бн 
сотню тисяч членів", сказав 
у свому заключному слові д-р 
Я. Падох. На всі відділи тої 
округи припало пересічно по 
20 нових членів в минулому 
р о ц і Закриваючи збори и 
запрошуючи прнявних на гос-
тину, С. Гаврнш склав заяву, 
щ о цей рік буде в його окрузі 
не гірший минулого, щ о зно-
ву в окрузі не буде ні одного 
Відділу б е з приросту членів, 
щ о на відділ пересічно пршга-
де бодай 25 нових членів, що 
округа буде докладати ста-
рань, щоб не було ані одно-
ѓо діяча, який не придбав бн 
в 1965 бодай 10 членів н що 
не б у л о б ні одного конвенцій-
ного делегата, який не при-
був бн на конвенцію з ювілей, 
ною відзнакою УНСоюзу. 

Філадельфійська округа, 
яка об'єднує тільки кругло 
8с.'с всього союзового членс-
тва, здобула в минулорічній 
кампанії 23 почесні відзнаки, 
тобто кругло 16% на всіх 143 
відзначених організаторів.' її 
працьовитість і відданая УН-
Союзові засвідчила кінцева 
несподіванка, яку округа, під 
проводом свого голови, влаш-
тувала представникові Екзе-
кутивн: приявні делегати Від-
ділів, з нагоди зборів, придба-
лн й передали гол. секретареві 
50 аплікацій нових членів, що 
заокруглило цьогорічний, три. 
місячний здобуток округи ftp 
Імпозантного числа 200 нових 
членів! . ,. 

Нова Станиця ПАБНА у Вашингтоні, Д. К. 

М. ПАСІЧНИК 
КВІТИ З УКРАЇНИ 

О п о в і д а н н я 
†ЗМІСТЃ: Подільський сирота. Брата'. Земля. Юні перед-
(азеонн. Між і-уцулнками. Осќінні відгомони. Свят-Вечір 

в чотирикутнику смертн. Квіти з України. 
Crop. — J23 Ціна — $1.50 

жо`м шзяатв, лишж ШЛЯХАМИ прямўо уиряіясљжл BB-j 
%тл думка, той ПОВННРН уважно прочитати блискучий ', 

jTBtp талшмонжтого українського письменника І пуЬжІцястяу` 
д-ра ЮРІЯ ЛИЛИ 

ПРИЗНАЧЕННЯ УКРАЇНИ 
ІАвтор njci кикжки в 1944 році згинув геройською смертю 
Іа рядах ЎПА у бооотьбі з московздію-бУишпеващькямв 

окупантами. 
Щжа WJW 

Належність птюсимо слати гількн 
ЧЮСАМИ або ГЮШКОВИМИ ПЕРЕКАЗАМИ: 

S V O B O D A 
S V O B O D A — P. О. Bov .446 — J e r s e y Ci ty . N . J. 07303 

20-го січня в приміщенні 
Джорджтавнського універсн-
тету засновано нову станицю 
Приятелів Антнбольшевнць-
когп Бльоку Народів в А мери, 
ці - П А Б Н А . 

Збори відкрив заступник 
голови міжнаціонального ПА-
БНА п. М. Данкевнч та по-
просив до ділової Президії 
д-ра М. Кушніра на голову та 
п. Т. Царика на секретаря. 

Д - р Н. Процик, президент 
ПАБНА, виголосив доповідь, 
в якій вказав на вагу існуван-
ня станиці —ПАБНА в столи, 
ці вільного світу та можлн-
вість особистих зв'язків з пред-
ставннкамн вільних народів. 
Співпраця поневолених Мос-
квою народів, їхнього підпіл-
ля і політичних визвольних 
організацій на еміграції з ві-
льннмн потугами дадуть пе-
ремогу над спільним ворогом. 

Визнання наших ідей і иа-
шнх визвольних концепцій 
збоку Заходу і здобуття полі-
тичної. моральної і матерія-
льної підтримки для воюю-
ЮЧНХ Батьківщнн співпраця 
спільного фронту з вільними 
.народами і узгіднення планів 
спільної дії п боротьбі проти 
московсько - большевнцького 
імперіалізму дадуть розв'язку 
у протнворіччі нуклеарної 
війни. 

Завданням П А Б Н А с безпе . 
рернвно пропагувати зрозу-
міння такої альтернативи: а-
бо цивільний світ знайде спі-

льну мову, щоб шляхом вЗе 
ємної підтримки здобути ПЄ-
ремогу, або він, згубившись, в 
пустих фразах угодівства —та 
мирної коекзнстенщї і ‚,кул,ь-
ті"рної виміни", буде зннш?е, 
ннй. 

П А Б Н А закликає вільні 
народи до хрестоносного — п о -
ХОДІ' проти безбожннцького 
комунізму, на чолі якого СЇО-
їть загарбницька большевиць-
ка Росія. Мир і свобода г до-
бробут і безпека, не можуть 
запанувати —в світі, як довго 
московсько . большевнцькнн 
імперіалізм не буде перемо-
женнй і знищений. 

Після доповіді вив'язалася 
жвава дискусія, в якій днску-
тантн порушили ряд проблем, 
пов'язаних із діяльністю ПА-
БНА у Вашингтоні. У внсліді 
нарад створено станицю, яку 
очолив п. М. Данкевнч. 

Т. Ц. 

Короткі вісті 
# У Південному В'стиамі діс 

так званий рсгабілітадійи и ї'ї 
центр для комуністичних парти-
заиів, які перейшли па сторону 
державного війська чи зголоси-
лися добровільно до південно-
в'стнамськнх державних влас-
тей. У цьому центрі, який ґаран-
тус амиестію таким колишнім 
зрадннкам, перевірюсться їх та 
переаншколіог.тьсн в р і з н и х 
практнчиих q^axax з прнділю-
ваняям їм праці. 

# У Москві відкрк.ін були 
25 лютого ц- р. виставку захід-
нього малярства з образів, що 
іх привезли туди з різних му-
зеїв на території СССР. Між ин-
мн був образ голляндського мн-
стця з 16 сторіччя Франца Га-
льса „Святий Лука", вивезений 
до Москви з Одеськоіх) музею. 
Невідомий злодій вирізав обраі} 
з рам і вкрав його. 

Џ У Відні зАоудшга на 10 ро-
ків в'язниці 40-річну Фредернку 
Завнер, яка призналася, що трн-
чі пробувала вбити своїх) 65-літ-
ньоіх) чоловіка чн-то отрутою 
чи, при допомозі ДВОЇХ СПІЛЬНИ-
ків, залізним ломом. З усіх з-ох 
замахів на його життя — Поган 
Завнер — завдяки сносму кріп-
кому організмові та швидкій 
шпитальній допомозі вийшов 
ціло. Одного спільника впертої 
злочинниці засудили на досмер-
тну в'язницю, а другу помічни-
цю на 3 роки. 

НЕЗАСТУПИМИЙ 
харчовий продукт, наАвірніший помічник лакло-
потанні господині с правдива binoproit-'um 

П О Л Ь С Ь К А Ш1ІІІКА 
Найліпша якість 1 досконалий смак завдячують 
тому, що вона походить з найліпшого м'яса, спе-
цічльно годованих безрог в Польщі. 
Ця надзвичайна смаколннка, подасться на гаря-
чо 1 зимно 1 заслужила собі на 

знак, символ найвищої 
я кости І продасться під 
марками 

ATALANTA, KRAKUS 
І POLO 

в пушках 2 до 12 фунтів. 
Все жадайте виразно 
правдиву ПОЛЬСЬКУ 
ШИНКУ. 11 до 13 фунт, 
шинки можна дістати під 
назвою ТЛЬА. 

Те!.: 
48 Б. 7th Mb 

GB 3-seW, New York City 
ВЖЕ можна замовляти 
ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ. 

Нові взори — великий вибір. 
Штука 10 Ц'.; 1 тузші 1.00 дол. 

1111 ИНапе 

Українське Ввсалхове Вюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

Tel.: GR 5-74S0 
буде закрите в неділі в днях 

18 і 25 квітни 1965 р. 
З нагоди Свят, бажає всім на-
шнм Клієнтам всього найкращо-

го — ХРИСТОС ВОСКРЕС! 
-Я^^і -CS-^rV^i,. vv^-^^cvao 

„Жива Газета" в Нюарку, Н. Дж. 
Брак Народного Д о м у чи 

іншої Централі із залею да-
сться дошкульно відчувати в 
тих організаціях, які часто да-
ють про себе „знати". Д о рух-
ливих організацій належить і 
28 Відділ Союзу Українок в 
Нюарку, у проводі якого сто-
ять: п-і Софія Андрушків — 
голова, п-і Воробець — секре-
тар і культ, освітня референт-
ка, п-і Оксана Сохор-Тарнав-
ська та інші. 

З і г о січня влаштовано „Жи-
ву Газету". Мимо поганої по-
годи шкільна заля при Кап-
лиці б у л а заповнена нрнсутні-
ми, яких притягнули налвись-
ка доповідачок та виставка о-

цею" і ін. Письменниця про-
читала „Етюд" з прнтаман-
ною їй безпретенсійністю та 
ніжністю, за що публіка на-
городнла її рясиимн оплеска-
мн. Після неї виступила УСС 
Ганна Дмнтерко - Ратнч, яка 
прочитала свій спомин про те, 
яким шляхом пішла дівоча 
патріотична молодь, яка не 
гірше мужчин орудувала збро-
сю у визвольних змаганнях 
1914 - 1921 pp. Вказаним бу-
ло б, щоб п-і Дмнтерко-Ратнч 
видала осібною книжечкою ці 
свої спомини, щоб наша діво-
ча молодь вчувалася в пориви 
своїх матерей чи тих наших 
жіночих героїнь, які уміли по-

бразів, влаштована п-і Ольгою і в'язати працю в хаті з працею 
Соневнцькою при участі мнст-
ця проф. Малюци. 

Вечір був ўдачний. Після 
відкриття головою п-і Софісю 
Андрушків, провід вечора спо-
чнвав в руках досвідченої 
культ. - освітньої референтќи 
п-і Оксани Сохор - Тарнавсь-
кої, що зуміла держати всіх 
приявннх в постійному заці-
кавленні. 

Першою виступила гостя із 
Філядельфії пі Лідія Бура-
чинська, редакторка „Нашого 
Життя", яка представила всю 
працю журналу, який став 
д у ш е ю зорганізованого жі-
ноцтва. Д р у г о ю доповідачкою 
була п-і Дарія Ярославська, 
письменниця, початќи твор-
чости якої сягають часів з-пе-
ред другої світової війни. 

У В-ві „Діла" у Львові внй-
шла перша її повість „Полин 
під ногами" а пізніше „Поміж 
берегами", „В обіймах Мель-
поменн", „Жінка з тасмни-

(S Праця ffi 
#HELP WANTED FEMALE # 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Досвід при шитті спідничок, 
"piece workers", добра платня, 
постійна праця, присмні умови-
ни. Голоситись цілий тиждень 

до: Yvette Sportwear 
183 W. 25th St., N.Y.C. (7th FL) 

IS Праця ffl 
m H E L P W A N T E D M A L E # 

для свого народу. 
Пані Ольга Соневнцька 

своїм спомином перенесла нас 
у далекий Львів, на Святоюр-
ську Гору, де працював наш 
Святець Митрополит Андрей. 
якому вона й її подруга Окса-
на Сохор співали колись Мно-
голітствіс в день іменин Мн-
трополнта. Ці спомини витис-
нулн з очей в декого з прняв-1 
них не одну сльозу. ' 

Закінчив офіційну частину 
вечора мнстець Малюца, ха-
paктepиз^гючн малярів і внс-
тавлені їх твори на цьому ве-
чері. 

Пані Ольга Соневнцька 
навська подякувала всім про-
мовцям то попросила до бу-
фету, що його приготовили 
членкнні Відділу. Приявні 
провели гарні хвилини, при 
чому багато образів найшлось 
вже поза галерісю п-і Соневн-
цької. 

Роман Криштальськин 

ELECTBICAL 
ГХ: Mill Type Armature Winder. 
Some knowledge of AC. Ex-
perience necessary. Philadelphia. 

Pa. Apply 
WM. M- HENDRICKSON, Inc. 

832 N. Brood Street 
Philadelphia SO, Pa. 
Tel.: POplar 5-8663 

В АМЕРИЦІ і В СВІТІ 
КІПРСЬКІЙ! П Р Е З И Д Е Н Т МАКАРІОС З А Я В И В , що 

ціллю грецьких патріотів на Кіпрі далі с злука острова з 
Грецією. Водночас головний проурядовнй часопис в Атенах 
жадас переведення плебісциту на Кіпрі, зазначивши, що „ко-
лн кіпрський нарід вирішить, що Кіпр мас бути проституткою 
раз в раменах Совстів то знову Британії, то Греція не мас 
чого турбуватися тим островом". 

МОСКОВСЬКА „ П Р А В Д А " КРИТИКУЄ АМЕРИКУ, що 
Америка ніби старається не допустити до озброєння Кіпру 
для його ‚.самооборони". Однак .‚Правда" промовчує, що 
йдеться тут насправді про совєтські протнлетунські ракети й 
інші ракети, що їх Советн перевезли спершу до Єгипту, а 
відтіль — на Кіпр. Преса подає суперечні вістки про влашту-
вання вже на Кіпрі ракетних баз — із совстськнмн ракетами. 

Мч KWM ‡і арпігі ЯЃМ Л MftiMM eef 
Van tM-M џі і am і ЬШ ичрП k ЩЕМ U іШа 
Єа ctiM и а ш)т^Ш u Ш и tar ШвгІ ішавя tu 
п%ѓі, пац w tn ят 4 имЦі мцоі ЦИІЧІІ . ' 

Вакації Vacation S 

час, аойііно. 

„ВЕРХОВИНІ" 
RcpXOttUHO, cntгк^ ТЃ 
Як і гри Ві̀ ІЛ п`.ннс т 

-# 
СПГІЛІЛІІО. шўино І ВЄССЛО — а гн-ре-
toaclw ДЕШЕВО — Ни адсті імчгу 
провести час своіх п.ік.чіін їм оселі 
Українського }'оЛігничого С о ю з у 
О Розкішно пішімупііні кімнати, псршок-тясніги харч, відона оркестри 

Приякп, спорт, тяниі, роівага І віяпочинок. 
О Для родин модерно вннінувані катеджі. Для дітей — влірцсво всде-

ниГі таоір, а хля старшої молоді Курси Украіноінввства. 
О Не чекайте, а іамовляйте собі кімнату вже тепер! 
Ф Замовляйте негайно! Пишіть лЛо тс.ісфпкунтс до: 

U.W.A. RESORT CENTER G L E N S P E Y 
P h o n e 

N E W Y O R K 
P o r t .Iervi.4 598 -2773 

Ф E N G I N E L A T H E 
OPERATORS 

9 MACHINE ASSEMBLERS 
m SAW MAN 
о MILLING MACHINE HAND 
m ARC WELDERS 

(Day or Night Shifts) 
Hospltallzatton. Surgical. Bene-

flts. Paid Holidays. Paid 
Vacations. 

An Equal Opportunity 
Employer. 

COOK MACHINERY CO. 
S80 Pleaeantvlew Avenue 

llackensack, N J . 488-4336 

ALBERT MA1ER, INC 
PORK STORE 

В наЛлІпшШ гатунку 
велровнна і ковбаси. 

ГУРТОВО І ДЕТАЛІЧНО. 
L027 Washington Avenne 

Bronx 57, N. Y. 
TRemont 8-8193 

S Розшиќй S 
У важливих родинних справах 

— розшукую — 
СЕРГІЯ ФРІІДРИХА 

з Дерманя на Волині. Хто знав 
би щось про нього, або він сам, 

прошу зголоситися до: 
A Hnatiuk 

314 Lexington Avenue 
Clifton. N. J. 

НАПДУНІАК ПОСИФА ГРИ-
ГОРІВНА пошукує стрнйка 
НАИДУШАК МИКОЛАЯ МІЇ-
ХАПЛОВПЧА або НАЛДУХА. 
в таких містах: в Ню Порќу або 
у Ващинггоні. Хто знав бн про 
нього або він сам, або його діти, 

прошу писати на адресу. 
Steve Turczyk 

4158 Tuxedo Avenue 
Parma, Ohio. 44134 

SI Heal Estate В 
НОВІСЕНЬКПП 4 РОДИН. 

Open House в неділю, 2-5 по по-
лудні, чудов. мур. доми, вел. 4 
кім. апартаменти. 4 печі, чистий, 
рент $125.00. В заді паркуван-
ия. $13,000 завдатку. Зайдіть до 

будівничого (201) ES 4-7030 

RESORT 

Резервуйте тепер на Великодні 
свята або ціле літо 
Mountaindale, N.Y. 

40 бонЃ., 1 , 2 4 3 кімнати, філь-
трований басейн, ќосино, рюз-
ривкн, спротові удогїдііеніш для 
молод. $250 4 up. Mike Malign 
Box M. Mountalndnle, Sullivan 
Co., N. Y. Tel.: (914) 434-5568 

or-City. GE 6-3340 . 

l i e іґноруйте 
цих болів 

Запалення нервів в різних ча-
стннах тіла спрнчишоють того 
рода сильний докучливий біль, 
що мусите одержати полегшу, 
бо біль доводить Вас до непри-
томности. Це болі що с в ста-
вах і мускулах рук, рамен, шиї, 
плечей і ніг. Не занедбуйте оьо-
го! Це дуже важне одержати 
навіть тимчасову полегшу і це 
можливе, стосуючи ліки зван. 
MARVO. Це з успіхом випробу-
ваиа (іюрмула, висліди якої в 
настільки заохочуючі, що вина-
хідникя зборнлн все можливе, 
щоб вона була д о с т а н а для всіх 
хворих. Пропонусться Вам на 
базі випробування. Якщо Ви ви-
тнете цей віфізок і з Вашим 
повним ім'ям й адресою і виш-
лете, скоро одержите 2 слоїки 
$10 долярового запасу, за якнЛ 
платите поштареві тільки $8.00 
при достані. Проситься зужити 
цілий слоїк 1 якщо Ви не буде-
те вдоволені, поверніть незужи-
тнй слоїк для повного звороту. 
Проситься тільки про одну річ 
— будьте чесні з нами. Шліть 
вирізок з Вашим ім'ям й адре-
сою до OREGON PRODUCTS, 

Box 762, Dept, 88 
Peekeklll, N. Y. 10567 

На продаж ЛІТНІ ДОМИ 
Пошукуємо за родинами або 
групою, що ^хотіли б закупити 
мал. вакацій ний ресорт. 9 умеб. 
домів, 2 спальні, 2 лазнНЧКН, 
вкл. з верандою, маіпина `до 
прання, олімп. басейн, заля для 
зібрань, забав, площі, всі спор-
тн, чудов. краснид, потік, до-
вільні сплати. 1 м. від Союзів-

кн. Пишіть (по-аш`.) до 
А . М. K a t P s , K e r h o n k s o n , N . Y . 

8 родинніга дім, 
доход, посілість, 3 кімн. 1 лаз-
ннчка, модерні, д. положення, 
бл. парку, 15 хв. до Менгетену. 
Через посередішка, бл. склепів, 
шкіл 1 домів праці. Дім в д. ста-
ні, цінить $41,500. на скорий 

продаж. Добрий прихід. 
143 RuHeell St. Brooklyn. N.Y. 

Тел. илапшад VI 6-6037 

Вступайте 
в члени 

УНСоюзу! 
9 FUNEEAL DEBECTOB8 Ш 

Theodore WOUNNIN, Inc. 
Дпре:;тор 

Похоронного Заведення 
128 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. ( I ) 
Tel.: GR 5-1487 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

Купуйњ в підприємствах, 

що оголошуються 

в ,jDeo6qnin 

) 

Петро ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И Е 

Займається Похороиамя в 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ, 

І(оігтрольована теашоратура. 
Модерна каплиця до ужжтху 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW yOJRK, JL Y. 
TeLs OEchard 4-2588 

Т А Р З А Н ч. 5415 Змлгання без переваги! 

6NACUNS WE TWO PIEKCE АКІ.%М.94Юв C00^ KHV 
THE STCONG ONE CLASME7! 

Ріѓч а чи немов дві дикі тва-

рннн, Воб Кук і Могутній 

зўЌарилися. 

Вони змагалися розпучлн-
во, але тому, що магічний 
плин давав їм однакову силу 
мускулів, ніхто не міг зиска-
пі аереваги! 


